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Uj vizsgálat indult meg a 
társaságok üzletei ellen
Feiülvizsgálják az árakat. — Miért van áruhiány egyes üzletekben? — Válogatott személyek 
azonban akkor is kapnak portékát, amikor másokat elutasítanak. — Újra kérik a bányá­
szok a nagyobb husadagokat. — Nem lehet a bányászok helyzetét egy kalap alá venni a 

városokban dolgozó hadimunkásokéval.

A bányatelepek népének régi 
panasza, hogy a társaságok üz­
leteiben mindent sokkal drá­
gábban adnak mostanában, 
mint a közeli városok üzletei­
ben. Amikor John L. Lewis ja­
vítást követelt a bányászok­
nak, rámutatott, hogy a bá­
nyatelepek üzleteiben a köz­
szükségleti cikkek ára arány­
talanul magas és emiatt is ra­
gaszkodnia kellett a javításhoz.

A bányatársaságok érdek­
szervei persze tagadták, hogy a 
kompánia üzletekben az árak 
toronymagasságba szöktek vol­
na. A bányászok azonban saját 
bőrükön érezték, hogy John L. 
Lewis állítása igaz, mert amit 
venniök kellett, jól meg kellett 
azt fizetni.

John L. Lewis kérésére akkor 
Ickes belügyminiszter vizsgá­
latot is rendelt el a bányatár­
saságok üzletei ellen. Kiszáll­
tak a vizsgálók egyes bányate­
lepekre és megnézték, hogy be­
tartják-e a fagyasztott árakat 
az üzletek. A legtöbb jelentés 
azt állította, hogy az árak be­
tartása körül nincsen hiba.

A bányászok azonban újra 
panaszkodnak és újra jajgat­
nak, mert szűkös keresetükből 
maholnap alig fűdják a leg­
szükségesebbet is megvenni. A 
United Mine Workers kerületi 
irodáiba özönével érkeznek a 
bányászoktól a panaszok a 
kompánia üzletek ellen.

pant káros hatással van a bá­
nyatársaságok kapzsisága és 
részben ez is oka annak, b^y 
a széntermelés nem kielégítő.

Sorra vette a panaszokat és 
megkérdezte azt is, hogy mi az
oka 
ken 
kék 
bői.

annak, hogy egyes telepe- 
fontos közszükségleti cik- 
is hiányoznak az üzletek- 
A válasz az volt, hogy be-

szerzési nehézségek okozzák a 
hiányt. Ickes rámutatott arra 
is, hogy különösen rossz ha­
tással van a bányászokra, ha 
tudják, hogy mig az ő felesé­
güket hús nélkül küldik el az 
üzletből, ugyanakkor a super- 
intendentnek, vagy más tiszt­
viselőknek a felesége sztékkel 
várja haza az urát.

A belügyminiszter azt is 
megmondta, hogy az arra ille­
tékes kormányhivatalnál újra 
sürgeti, hogy a bányászok szá­
mára nagyobb hús adagokat 
adjanak, mert azoknak nem 
lehet lunchra vendéglőbe men­
ni és az adagból viszont nem 
jut arra is, hogy bucketjukba 
is húst tehessenek. Rámuta­
tott, hogy a nehezen dolgozó 
bányászokat nem lehet egy ka­
lap alá venni más szakmák 
munkásaival.

A bányatársaságok megbízot­
tai- viszont arra kérték a bel­
ügyminisztert, hogy illetékes 
helyen járjon el abban az 
irányban, hogy fontos élelmi­
szerek osztásánál részesítsék 
előnyben a bányatársaságok 
üzleteit.

Arról is tárgyaltak, hogy 
esetleg a bányatársaságok ál­
lítanának fel a bányákban 
mindenfelé kantinokat — 
egyes bányákban már van — 
de a legtöbb bányatársaság 
húzódozik ilyen terv keresztül 
vitelétől. A bányatársaságok 
megbízottai amellett voltak, 
hogy a legjobb megoldás az 
lesz, ha a bányászok külön 
husadagokat kapnak és felesé­
geik azt úgy készítik el, ahogy 
családtagjaik azt szeretik. "

Végre talán megoldódik 
majd a bányászok jobb élelme­
zésének kérdése is.

AZ OLASZ SZÉNELLÁTÁS 
GONDOKAT OKOZ.

AZ ACÉLTRUST BÁNYÁJA 
ELLEN VEZET PRÓBAPERT 
A UNITED MINE WORKERS.

A United Mine Workers of 
America 19-ik kerülete, mely­
hez Kelet Tenessee és Délkelet 
Kentucky bányái tartoznak, 
London, Ky.-ban pert indított 
a United States Coal and Coke 
Co. ellen a a portal to portai 
(bemenet és kimenet) munka­
idő ügyében.

Ezzel a perrel egyidőben más 
kerületekben is indultak pró­
baperek, de mig máshol majd­
nem mindenütt kis társaság- 
ellen indítottak pert, itt az or­
szág egyik legnagyobb v&llala-
tát perelték.

------------V—-------
A SZÉNTERMELÖK 

KONVENCIÓJA.
Bár az ország közlekedési 

biztosa állandóan kéri az üzlet­
világot, hogy lehetőleg ne tart­
sanak konvenciókat, nagyobb 
érdekcsoportok nem nagyon 
hallgatnak a felhívásra és egy- 
re-másra tartják az összejöve­
teleket.

Október 14 és 15 napjára 
Cleveland, Chiő'Öa jönnek ösz- 
sze a National Coal Association 
tagjai, hogy megbeszéljék az 
ügyes-bajos dolgaikat.

A 
hogy 
részt 
mert

bányatársaságok tudják, 
a bányászok most nagy­
üzleteikre vannak utalva, 
nem kapnak annyi ga-

solint, hogy bemehetnének a 
bányatelephez közel eső város­
ba bevásárlást eszközölni, mint 
azt eddig tették. A kevés gaso- 
linból nem futja erre és igy 
kénytelenek bevásárlásaikat a 
társaság üzletében eszközölni a 
borsos árak mellett.

A belügyminiszterhez azon­
ban nem csak a United Mine 
Workers megy panaszával, ha­
nem a minisztériumhoz tartozó 
azon tisztviselők is, akik a 
széntermelés kormánybiztossá­
gához vannak beosztva és akik 
a bányatelepeket járva saját 
tapasztalatból tudják, mi megy 
végbe a társaságok üzleteiben.

Ezek az emberek maguk kér­
ték a belügyminisztert, hogy 
tegyen valamit az üzletek el­
len, ha csak azt nem akarja, 
hogy az elkeseredett bányá­
szok egyes helyeken forradal­
mi lépésekre ragadtassák ma­
gukat.

Ickes a sok jelentésre aztán 
magához kérette a legnagyobb 
szénérdekeltségek és szénbá- 
nyatulajdonos szervezetek kép­
viselőit és kijelentette előttük, 
hogy véget kell vetni a mai ál­
lapotoknak. Rámutatott, hogy 
a bányászok moráljára rop-

Mennél nagyobb darab sza­
badul fel Olaszországból, a szö­
vetséges hatalmaknak annál 
nagyobb gondot okoz a felsza­
badult területek élelmezése és 
fütő anyaggal való ellátása.

Olaszország fűtőanyag tekin­
tetében mindig bevitelre szo­
rult és a szövetségeseknek kell 
most már fűtőanyagról gondos­
kodni.

Békében nagyrészt Anglia 
látta el Itáliát szénnel, kisrészt 
Németországtól vettek. Most 
Anglia képtelen annyi szenet 
adni, amennyire szükség lesz 
és igy az Egyesült Államokból 
is kell szenet szállítani, holott 
nekünk magunknak sincsen 
ebből most elegendő.

Ickes belügyminiszter kije­
lentette, hogy Olaszországnak 
és minden felszabaduló ország­
nak fűtőanyaggal való elllátá- 
sa elsőrendű nemzeti érdek és 
mindent el fog követni, hogy 
az igényeket kielégítse.

------------V------------
A HANNA COMPANYNAK

IS JÓL MEGY.
A The M. A. Hanna Com­

pany is most tette közzé üz­
leteredmény kimutatását és 
ebből meg lehet állapítani, 
hogy ennek a társaságnak se 
lehet panaszra oka A társaság 
a common részvényei után 
most 35 cent osztalékot ad, 
mig a múlt évben ilyenkor 
csak 25 centet adtak.

Tessék végre tartós rendet 
teremteni a széniparban!
Ickes belügyminiszter érdekes nyilatkozata. — ötszázezer tonnával esett egy hét alatt a szén­
termelés. _  Kedvetlen bányászok vájják a szenet. — Az illinoisi szerződés elfogadása rendet 
hozhat a bányaiparban. — A War Labor Boardnak meg kell találni a módját, hogy végre a 

bányászok is nagyobb keresethez jussanak.

Ickes belügyminiszter, a fű­
tőanyagok országos biztosa a 
múlt héten nyilatkozott az új­
ságíróknak és beismerte, hogy 
a széntermelés hétről-hétre 
csökken és a múlt héten már
ötszázezer 
vesebbet 
amennyire 
koztatott

tonna szénnel ke- 
termeltünk, mint 
a bányában foglal- 
emberek létszámá-

nak tekintetbevételével számí­
tottak. Ickes belügyminszter 
azt is megmondta, hogy a 
csökkenés oka a bányászok el­
keseredése.

Ha Ickes belügyminiszter 
tudja a szén termelés csökke­
nésének az okát, akkor neki, 
mint a szénügyek kormány biz­
tosának kötelessége mindent 
elkövetni, hogy az ok mennél 
előbb megszűnjön. -

Nem elég betegség esetén az 
orvosnak a bajt megállapítani, 
meg kell találnia a gyógyszert

Az American Federation of Labor 
ez évi bostoni konvenciója
John L. Lewis nem vonta vissza a United Mine Workers felvételi kérvényét. — A konvenció
dönt, hogy felveszik-e a bányászszervezetet. — A Federation végrehajtó bizottsága minden 
pártolás nélkül tette át a konvencióhoz a felvételi kérvényt. — A Progressive Miners Union 

erősen küzd a United Mine Workers felvétele ellen.

Az American Federation of 
Labor Bostonban tartja idei 
konvencióját és akkor fog el­
dőlni, hogy a bányászok szer­
vezete visszatérhet-e a Fede­
rationba, vagy a delegátusok 
arra szavaznak, hogy John L. 
Lewis és szervezete maradja­
nak kívül.

Tudvalevő, hogy John L. 
Lewis miután az általa kezde­
ményezett C.I.O. szervezetből 
a bányászokat kivitte, azonnal 
tapogatózni kezdett, bemehet- 
ne-e a Federationba. Abba a 
szervezetbe, amelyből ő szakí­
totta ki azokat a munkásszer­
vezeteket, melyek aztán a 
C.I.O. szervezését megkezdték.

Amikor a bányászokkal ki­
vonult a Federationból, azt 
mondta, hogy az olyan reak­
ciós, annyira maradi, hogy 
abban nincsen mit keresni 
haladó szellemű munkásszerve 
zeteknek és vezéreiknek. A 
Federation vezérkarában ma is 
azok ülnek, akik a kiválás ide­
jén az első sorban voltak, a 
szervezet politikai vonalvezeté­
se semmivel se nem haladóbb, 
mint akkor volt, Lewis most 
mégis szeretne oda visszatérni.

A C.I.O.-ból kivált, mert ott 
többé nem úgy táncolnak, 
ahogy ő szeretné és annak a 
szervezetnek a vezetői saját 
fejük után igazodnak.

Lewis azért akar most a 
Federationba visszatérni, mert 
azt hiszi, hogy William Green- 
nek a fejére ülhetne és bará­
taival ott átvehetné a vezetést.

A Federationban helyet fog­
laló szervezetek vezetői azon­
ban roppant idegenkednek 
Lewistől, mert azt hiszik, ha ő 
oda bevonulna, a békesség is 
megszűnne.

Mielőtt Lewis a tavasszal 
beadta volna a felvételi kér­
vényt és kiállította volna á 
60,000 dolláros csekket, termé­
szetesen tájékozódott az eshe­
tőségek iránt.

A Federation vezérkarából 
Matthew Woll, a Photo Engrav­
ers Union elnöke, a Federation 
alelnöke, Dániel J. Tobin és 
George F. Harrison tartoznak
baráti köréhez, akik 
is, hogy fel fogják 
Federationba.

A vezérek azonban

biztatták 
venni a

tévedtek,
mert a tag szervezetek olyan 
elemi erővel tiltakoztak a fel­
vétel ellen, hogy jobbnak lát­
ták az ügyet elhalasztani a 
chicagói végrehajtó bizottsági 
gyűlésig.

Chicagóban se vitték azon­
ban dűlőre az ügyet.

A Federationhoz tartozó 
Progressive Miners Union hi­
vatkozik a Federation alkot­
mányára, mely kimondja, hogy 
minden szakmából csakis egy 
szervezet tartozhat a Federa­
tionba és igy éles harcot foly­
tatnak a United Mine Workers 
of America felvétele ellen.

A Progressive Miners Union 
tagjai valamikor a United 
Mine Workers tagjai voltak és 
a 12-ik kerületből szakadtak 
ki, amikor már nem bírták

ott Lewis csatlósainak az ur.al- 
j»át és semmiképpen nem haj­
landók újra Lewis adófizető 
lenni.

Lewis barátai közül többen 
tettek kísérletet arra, hogy a 
Progressive Union vezetőit rá­
vegyék, adják fel önállóságu­
kat és menjenek vissza a 
United Mine Workers-be, hogy 
igy szabaddá tegyék a Fede­
rationnak Lewis szervezetének 
felvételét, de eddig minden 
ilyen kísérlet csődöt mondott.

Chicagóban — mint fent ir­
tuk — a végrehajtó bizottság 
egyszerűen áttette az ügyet a 
konvenció elé, de minden 
ajánlás nélkül. Teljesen a kon­
vencióra bízta, hogy határoz­
zon ebben az ügyben.

Akik ismerősek a Federation 
színfalak mögötti ügyeivel, azt 
mondják, Bostonban se tehet­
nek mást, minthogy elutasít­
ják a felvételi kérelmet.

Lewis környezetéből viszont 
azt állítják, hogy annak a bi­
zottságnak a tagjai, mely első­
sorban tárgyal majd az ügy­
ben, biztató kijelentéseket tet­
tek.

Bostonban eldől majd, hogy 
Lewis visszatérhet-e a Federa­
tionba, vagy tovább is egyedül 
kell majd a United Mine 
Workersnek haladnia.

Ha erre kerülne a sor, sokan 
úgy vélik, Lewis hamarosan 
megindítja a harmadik nagy 
szervezet alakítása iránti moz­
galmát.

is és a szénipar betegségének 
is meg kell találni a gyógy­
szerét. Ickes megmondta, hogy 
a bányászokat a bizonytalan 
helyzet, a rossz kereseti viszo­
nyok keseritették el annyira, 
hogy ma már nincsenek tekin­
tettel semmiféle hadiérdekre és
láthatólag csak 
dolgoznak.

Aki ismerős 
helyzetével, aki 
nyászok között,

immel-ámmal

a bányászok 
jár kel a bá- 
az régen tud-

ja, hogy a jelenlegi állapot hal­
latlanul elkeseríti a fekete gyé-
mánt

Aki 
gat ja 
egyet 
hogy

birodalmának robotosait. 
beszél velük és meghall- 
panaszaikat is, annak 

kell velük érteni abban, 
a bányászok helyzete

tarthatatlan és annak men­
nél előbb javulnia kell.

A bányászok nem tudnak 
abba beleríyugodni, hogy ők 
legyenek ebben az országban 
a legrosszabbul fizetett mun­
kások, hogy serdülő lányok 
többet keressenek a városok­
ban hadiipari telepeken, mint 
a bányamélyben életét kockáz­
tató bányász.

A bányatelepekről tömérdek 
leány, asszony ment a váro­
sokba hadi ipartelepekre mun­
kába ,akik persze aztán meg­
írják otthon hagyott szere tet-

JÓL MEGY AZ 
ISLAND CREEKNEK.

A West Virginia állam Hol­
den telepein dolgozó magyar 
bányászok verejtéke is hozzá­
járult ahhoz, hogy az Island 
Creek Coal Co. az év első fe­
lében kilencszázezer kilencszáz- 
tizennégy dollár hasznot mu­
tathasson ki a múlt évi hét- 
százhatezer kilencszázhetven- 
három dollárral szemben.

Mikor a bányászok nagyobb 
darab kenyeret kérnek, akkor 
a bányatársaságok azzal tér­
nek ki a kérés alól, hogy nem 
telik, mert ők is a régi szén­
árakat kapják. Az Island Creek 
haszon kimutatása azonban 
azt mutatja, hogy mig a bá­
nyász keresete nem emelkedik, 
mig ők ma is a régi bérekért 
dolgoznak, addig a profit ha­
talmasan emelkedik.

A War Labor Boardnak az 
ilyen mérlegeket is tekintetbe 
kellene venni, mikor a bányá­
szok munkabér emelési kéré-

teiknek kereseti viszonyaikat, 
ami aztán az elkeseredést szüli.

Manapság nem ritka, hogy 
egy lány hatvan, nyolcvan dol­
lárokat keres egy hét alatt, 
amennyit nem kereshetnek a 
bányászok.

Ickes belügyminiszter ugyan­
azon a sajtókonferencián, ame­
lyen elismerte, hogy az utolsó 
héten már ötszázezer tonnával 
kevesebb szenet termeltek, 
mint amennyire számítottak, 
nem említette ugyan, de köz­
tudomású, hogy régi jól bevált 
bányászok tízezrei hagyták el 
április elseje óta munkahelyei­
ket, mert semmi értelmét nem 
látják többé annak, hogy bá­
nyában dolgozzanak.

A bányatársaságok vezetői 
szívfájdalommal látják telepe­
kről elköltözni a jó munkás 
családokat, dez megértik a tá­
vozókat, ha olyan helyre igye­
keznek, ahol jobb keresetre le­
het kilátásuk.

Ickes belügyminiszter gond­
ja az ország fűtőanyagának 
előteremtése és igy neki is ér­
dekében áll, hogy a bányaipar­
ban minél előbb létrejöjjön a 
béke. Minél tovább húzzák ha­
lasszák az ügy elintézését, an­
nál több bányász hagyja el 
a bányatelepeket, akiknek a 
helyére nem tudnak többé kép­
zett bányászokat beállítani.

A tél itt van a kapuban és 
ha gyorsan nem teremt a bel­
ügyminiszter rendet, a télen 
nagy bajok lehetnek fűtőanyag 
tekintetében.

Újabban az illinoisi bányá­
szokkal kötött egyezségtől vár­
ják a bányászok sorsuk nyug­
vópontra jutását. Ez az egyez­
ség valamivel több jövedelmet 
jelentene, ám jobb sorsban 
nem igen lenne részük, mert 
amennyivel jövedelmük gyara-
podna, a régi szerződés 
körülbelül annyival az 
emelkedett.

Az illinoisi egyezmény 
mérésé nem jelentene a

óta 
adó

elis- 
bá-

sét tárgyalja. 
---------V------------

BÁNYÁT NYITNAK.
The Packard Mining Com­

pany néven.. Whitney megyé­
ben, Kentuckyban bányatársa­
ság alakult. Packard község 
mellett nagyobb szénterületet 
béreltek és azt fogják bányász 
tatni.

nyászoknak prosperitást, csak 
annyit, hogy valamit könnyí­
tene a helyzeten.

A War Labor Boardnak kell 
majd ebben a kérdésben dön­
teni és hihető, hogy Ickes 
mindent megtesz majd a béke 
érdekében.

Ha minden egyéb szakmá­
nál megtalálták már a mód­
ját, hogy javítsanak a kerese­
ten, ideje, hogy a War Labor 
Board végre megtalálja annak 
is az útját, hogy a bányászok 
jogos kérelme is kielégítést 
nyerjen.

Lewis egyszer azt mondta, 
hogy bajonettekkel nem lehet 
szenet termelni. Elkeseredett 
bányászokkal se. Nem lehet 
senkit se kényszeríteni, hogy 
több szenet termeljen, mint 
amennyit akar.
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erre

látja a lelkünket, a

ame-

30 sen fizetést

háború végéig nem fognak

a szükséges

azonban

a német ipar­

nem is áll
hamarosan meg-

ide, München oda,

Texasban üzembe vették az első nagyobbszabásu mű­

idéig hallgatva

Tudvalevőleg a bombázás elleni biztositást a kormány ta-

Békehirek a tőzsdén
Az orosz és olasz front eseményeinek a hatása alatt a

a názizmus — sir-

a mun-

üvegházakkal fognak bennünket

leestek a “háborús papírok”, vagyis azok- 
a részvényei, amelyek nagy hadi rendelé-

azokkal épen 
voltaképen a 
vevőközönség

vesznek az ország 
a jövőben teljesen

automobilok az 
jelenlegi tervei

rikai 
bogy 
lése, 
kája

dünk), hogy a 
következő békét 
redett, bosszúval 
rek csinálják, s

Csehszlovák 
nem magyar

németet, tótot 
fognak maguk-

lévő 1942-es 
a kormány

repair-par tokát 
kerék lesz az

nagy többséget adtak 
kások Rooseveltnek.

A Gallup szervezetet 
rikai sajtó tartja fenn

és boldogtalan 
vagy magyart 
ban foglalni.

London egy

háború után 
ne megkese- 
eltelt embe- 

nem szívesen

tartott rádió beszé- 
nem engedték meg

tós béke ügyét szolgálja.
Mint az egész világnak, en­

nek a nemzetnek is ez az ér­
deke (s mi CSAK azzal törő­

határok sérthetetlenségét 
rögzítsék a köztudatba.

A mi kormányunk soha 
nem volt hajlandó.

Nagy amerikai lapok napo­
kon keresztül tárgyalták, hogy 
a Gallup féle próba szavazásnál

az ame- 
és min-

egyenesen 
utazni.

Az Isten 
száműzött 
mány fejét

tőzsdén súlyosan 
nak a gyáraknak 
seken dolgoznak.

S emelkedtek

külügy- 
kormá- 
igéretet 
szándé-

pontból tárgyaljuk.
Nem magyar, hanem

A Japánban lévő amerikai hadifoglyokkal most már 
az ő fogalmaik szerint tisztességesen bánnak, körülbelül úgy, 
mint a japán közkatonákkal, de a mi standardunk szerint 
az nélkülözést jelent a számukra.

kor- 
néző-

Az angol kormány 
tovább ment.

Kijelentette Edén 
miniszter, hogy Anglia 
nya semmiféle határ
nem tett és 
kában azt 
tenni.

München

Vegyen Mindenki Nemzet 
Védelmi Bondot és Bélyeget

A jelenleg még raktáron 
év végére teljesen elfogynak és 
szerint uj kocsikat az európai 
gyártani.

Meg fogják engedni, hogy

azoknak a nemzeteknek a jelzálog-levelei

Moszkvába akart

(bondjai), amelyeket Hitler tart egyelőre megszállva. A tőzs­
de közeli békét vár Európában és a tőzsde ritkán szokott 
csalódni.

Svédország gránit bányászata erősen panaszkodik, hogy 
a názik óriási rendeléseket töröltek az utolsó hetekben, mert 
a nagymennyiségű gránitból diadal-emlékműveket akartak 
készíteni, s ma már sejtik, hogy azokra nem lesz alkalmuk.

építettek.
mügummit fognak 
a nemzet békebeli

szempontból hisszük, 
Mr. Benesnek a szerep- 
a szívós agitációs mun- 
nem a háború utáni tar-

A rendeléseket kár volt törölni, mert a gránitot felhasz­
nálhatták volna, hogy megépítsék belőle

az ipari központokban és a Csen- 
azt kivenni mindenki.
az első év, de mikor a biztosítás 
a biztosított felek kétharmada sem 
— Ma már Amerika lakosai bom-

kívül különösen uj — 
meglepni.

Kisebb újságok

Akik munkára vállalkoznak, azok napi 
kapnak, ami 8 amerikai centnek felel meg.

Nem lesz automobil

Papir pazarlás
Kormányunk elrendelte, hogy a papir zacskók mennyi­

emlékét, minden német városban.

Erkölcsi bizonyitvány
Hitler azt mondta szeptember 10-én 

dében, hogy az olasz király és Badoklio

gyárthassák és elegendő mügumiból készült 
év végére.

Gasolin fogyasztás
Minél nagyobb erővel fogjuk a jövőben

el tudjuk a természetes gummi behozatalát kerülni.

Háborús biztosítás

ségét 35 százalékkal csökkentsék.
Grocery stórokban a háború kitörése óta 

Olyan pazarul bánnak, mint a háború előtt, s 
jelenlegi mennyiség fele is elég lenne, hogy a 
ne a kezében vigye haza a holmit a boltokból.

Fiaink Japánban

városokat bombázni, annál kevesebb gasolin jut az amerikai 
kocsikba.

Jelenleg a nyugati államokban a személykocsik fogyasz­
tása majdnem nyolc gallon hetenként, a középnyugaton hat 
és fél gallon, a keleti államokban négy egész és kilenc tized 
gallon. Természetesen a fogyasztás nem egyforma, mert bizo­
nyos foglalkozási ágakban az átlagban sokkal több gasolint 
engedélyeznek egy-egy kocsira. (Orvosok, papok, stb.)

Hatalmas miigumi gyár
gummi gyárat, amelyet kormányköltségen

A gyárban évente százhúsz millió ton 
gyártani, amely körülbelül egy ötödrésze 
szükségletének.

A következő hónapokban több gyárat 
különböző részein üzembe, s ha akarjuk, 

valy behozta, s különösen 
des tenger mentén sietett

Vagy tiz hete járt le 
megújítására került a sor, 
vette ki az uj kötvényét, 
bazáporoktól nem félnek.

Olajhiány fenyeget
Nem a háború alatt, de a következő években fenyeget 

olajhiány bennünket. Ez a nemzet olyan pazarul bánt az 
utolsó két évtizedben az olajjal, hogy a jelenleg ismert olaj­
mezőink húsz év alatt ki lesznek merítve, ha a jövőben nem 
bánunk takarékosabban az olajjal.

Szerencsére szenünk van bőségesen, s pár éven belül ha­
talmas ipartelepek fognak azzal foglalkozni, hogy olajat pré­
seljenek ki a kőszénből.

A jövő házai
Amerika ipara erősen készül a háború utáni évekre, de 

egy iparág sem hoz olyan meglepetéseket, mint az építő 
ipar.

Plasztikból készülő házakat fognak felajánlani a közön­
ségnek, amelyek egészségesebbek, hő-állóbbak, könnyebben 
tisztíthatok lesznek a jelenlegi házaknál. A szobák falait 
eltolhatjuk a helyeikről, uj szobákat rekeszthetünk el könnyű 
szerrel, és ami a fő, a házak sokkal olcsóbbak lesznek a jövő­
ben.

Több gyár foglalkozik uj házak terveivel, s a plasztikon

Minthogy Canada képtelen az amerikai lapok által igé­
nyelt újságpapír mennyiséggel ellátni bennünket, a lapok 
oldalainak a számát újra redukálni fogják. Nagy amerikai 
lapok sok hirdetést utasítanak vissza máris, mióta a lapok 
terjedelmét öt százalékkal levágták.

Most a csökkentés másfajta papírra is vonatkozik, s 
valószínű, hogy sokkal kevesebb könyv fog megjelenni a jö­
vőben.

Mr. Benes egyelőre nem 
megy Moszkvába.

Az úti táskája régen össze 
van pakolva, s mikor hosszú 
kísérletek után végre látogatá­
sa elől az Egyesült Államok 
nem volt képes kitérni, innen

most már Londonból is 
kezdik lassan leinteni

Mikor Mr. Benes vendégünk 
volt, Amerika legkomolyabb 
lapjai nagyon egyenesen meg­
írták, hogy Csehszlovákia kor­
mányának a politikai és pro­
paganda aktivitásai nem szim­
patikusak ebben az országban.

De akkor még Mr. Benes 
úgy mutatkozott be a szövet­

Szerencsénk 
a Szövetség 
életben léte

látta senki ebben az országban, 
hogy a csehszlovák kormány 
az első ágyulövés eldördülése 
után — határokról kezdett tár­
gyalni.

Amig Washington az első 
pillanattól kezdve azon az 
egyetlen helyes állásponton 
volt, hogy előre ne alkudjék 
senki a medve bőrére, Mr. Be­
nes és a kormánya hol az 
egyik, hol a másik száműzött 
kormánnyal igyekeztek határ­
megegyezéseket csinálni.

A háború kitörésének az első 
pillanatától kezdve gramofon 
módra hangoztatták, (s ma­
gyar kirendeltségük ma is han­
goztatja) , hogy szentek a 
München előtti Csehszlovák 
határok, akárhány elégedetlen

nézte ezt a politikai aktivitást, 
mikor minden más kormány 
első sorban a háború megnye­
résével törődött, s egy ízben 
Mr. Behesnek sikerült Anglia 
kormányát olyan kijelentésre 
bírni, hogy semmis a Mün­
cheni egyezmény.

Ennek a kijelentésnek nem 
volt semmi értelme, mert hi­
szen természetes, hogy háború 
esetén semmis az ellenséggel 
kötött régi egyezség, de ez is 
alkalmat adott rá, hogy a régi

Az a kis csapat magyar 
emigráns, amelynek tagjai tele 
tüdővel követelik vissza a ma­
gyaroktól a Csallóköz minden 
rögét Csehszlovákia számára, 
nagy vereséget szenvedett 
Pittsburghban, mikor a Ver- 
hovay Segély Egylet az Ame­
rikai Magyar Szövetségben 
való bennmaradását kimondta.

S mégis azt hisszük, hogy 
ezt a csúnya vereséget nem 
gyászolták meg a “Harc” tá­
jékán, sőt nagyon természe­
tesnek tartanánk, ha arról ér­
tesülnénk, hogy ezt kitörő 
örömmel fogadták.

Ha az amerikai cseh propa­
ganda elérte volna a célját és 
az AMSz-t széttörnék, akkoi’ 
többé nem kellene nekik a ma­
gyarok közt propagandát csi­
nálni.

Akkor felesleges lenne, mert 
nem lenne ki ellen “HARC”- 
olni, s akkor az a kis társaság 
kénytelen lenne magának más 
foglalkozást keresni.

Lehetséges, hogy titokban 
“deep doyn” önzetlenül is örül­
tek, mert nehéz akármelyik 
magyar születésű ember felől 
elhinni, hogy a csehek érdeke­
it őszintén szolgálja, de ha ki 
is halt belőlük^ a magyar nép 
szeretete egészen, a pittsburghi 
döntésnek hivatásból feltétle­
nül örülnek.

Ha nem lenne Amerikai Ma­
gyar Szövetség, akkor azt az 
ő érdekükben mégis meg kel­
lett volna csinálni, s talán ők 
az első közvetlen haszonélvezői 
annak, hogy létezik a Szövet­
ség.

Nem lep meg senkit a Qallup'féle 
szavazás legutóbbi eredménye...

den héten leszavaztatja a pol­
gárság keresztmetszetét az 
egész országban valamilyen 
aktuális kérdésről.

Néha csak egy-egy osztály 
vagy csoport szavazatát kere­
sik és igy történt a napokban.

Arra szavaztatták a munká­
sok keresztmetszetét, hogy ha 
ma lenne az elnöválasztás és 
ha Roosevelt meg Willkie len­
nének a jelöltek, ki kapná a 
többséget.

A munkások óriási többsége 
Roosevelt mellett szavazott.

Ez a republikánusokat és a 
nagytőke lapjait meglepte, 
mert azt hitték, hogy a mun­
kásokat megvakitották a mai 
napszámok, megkeserítették a 
magas árak és készek az elnök 
ellen fordulni.

Aki a munkásokkal összeköt­
tetésben áll, az nem volt egy 
cseppet sem meglepve.

Amerika munkásai nem fe­
lejtették el a Hoover alatti sö­
tét napokat, de különösen nem 
felejtették el, hogy az uj deal 
minden legkisebb reform tö­
rekvése ellen a republikánusok 
köröm-szakadtáig harcoltak.

Soha nem fogják elfelejteni,

hogy 1936-ban a Social Securi­
ty ellen milyen ocsmány har­
cot folytattak, hogy valahány­
szor segélymunkára kért pénzt 
az elnök, mindig csődtől fél­
tették az országot.

Nem felejtették el soha, hogy 
a Smith-Connally bilit Roose­
velt elnök megvétózta és csak 
az ő vétója felett szavazta azt 
meg a Congresszus reakciós 
többsége.

Maga Willkie népszerű em­
ber, s tőle egyénileg talán nem 
félnének a munkások.

De tudatában vannak, hogy 
Willkievel együtt a republiká­
nus párt is uralomra kerülne, 
s hogy abban a pillanatban 
megkezdődne minden szociális 
reform rombolása.

Nem felejtették el, hogy 
Spangler, aki jelenleg országos 
feje a republikánusok pártjá­
nak, az uj deal megölését Ígér­
te a nemzetnek.

Látják Amerika munkásai, 
hogy Rooseveltnek milyen két­
ségbeesett küzdelmet kell a 
Congresszussal folytatni, mióta 
a reakció többséget nyert a 
múlt év novemberében, s ret­
teg tőle, hogy mi lenne a Will­
kie sorsa egy teljesen reakciós 
többséggel. S gondolnak egyéb­
re is a munkások.

Nem akarnak több háborút, 
ha azt el lehet kerülni és az 
elkerülés egyetlen módjának

séges világnak, mint aki nem­
csak egyedül bírja Moszkva 
bizalmát, hanem mint aki 
egyenesen hozzá van kötve a 
Sovjet köldökzsinórjához.

Diplomáciában egészen szo­
katlan mohósággal tudatta a 
világgal, hogy Moszkvába ké­
szül s úgy tüntette fel a ter­
vezett látogatást, mint akire 
szükség van, hogy a nagyha­
talmak közt közvetítsen. Nem 
mondta ezekkel a szavakkal, 
de ezeket lehetett kiérteni be­
lőle.

Most aztán London is leher- 
vasztotta némiképen a Mr. Be­
nes lelkesedését, mert Anglia 
kormánya sem tartja időszerű­
nek, vagy kívánatosnak, hogy 
a Csehszlovákia száműzött 
kormányának a feje elutazzék 
Moszkvába. S ami szintén szo­
katlan a diplomáciában, (mert 
szokatlan mozdulatokra szo­
katlan módon kell felelni), ezt 
nyilvánosan tudatták Benes- 
sel és a kormányával.

Budapest megszállása
Szeptember ötödiké és tizenegyedike közt a német Gestapo 

két ezer tagja jelent meg Budapesten, hogy ott uralmukat 
megerősítsék.

Egyelőre a Gestapo nem eszközöl letartóztatásokat, ha­
nem utasításukra az általuk megjelölt egyéneket a magyar 
rendőrségnek kell elfogni.

Budapesti becslés szerint a Gestapo tizennégyezer tagja 
működik a szerencsétlen országban.

Nincs elég tábor
A názik letartóztattak minden katonatisztet és tartalékos 

tisztet Norvégiában és Dániában, nehogy a szövetségesek meg­
jelenésével azok segítségére guerilla csapatokat szervezhesse­
nek.

A letartóztatás után sült ki, hogy nem volt elég katonai 
tábor a számukra, s igy a dánok legnagyobb részét szabadon 
bocsájtották, hogy később fogják őket újra elfogni.

Szlovák katonák lázadása

egyelőre tehát Csehszlovákiá­
nak nincs határa és nem az 
lesz a győztes szövetségesek 
legelső dolga, hogy a Sudet- 
földet vagy Komáromot pilla­
natok alatt megint Prága ural­
ma alá helyezzék.

Ismételjük, nem magyar, de 
amerikai szempontból örülünk 
a dolognak, mert ennek a ha­
zának minden polgára az At­
lanti Charterbe helyezte a bi­
zalmát, s nagyon szomorú len­
ne, ha a béketárgyalásokat ott 
kezdenék, ahol Versaillesben, 
vagy Trianonban elhibáztak.

Jó lenne a békét a ma és a 
holnap embereire bízni, s nagy 
szolgálatot tennének az Egye­
sült Nemzeteknek és a világ­
nak a tegnap és tegnapelőtt 
emberei, ha a múlt sérelmeit, 
az emberileg teljesen érthető 
és talán néha megbocsájtható 
“csak azért is” szellemet nem 
igyekeznének életben tartani, s 
azokat a béke konferencia asz­
talára kitálalni.

Tizenötezer szlovák katona megtagadta a parancsot, hogy 
német egyenruhát öltsenek magukra, s vonuljanak tartalék­
nak Németországba.

A lázadókat leszerelték, megtizedelték és beosztották őket 
a némfttek közé ágyutölteléknek. (El lehet képzelni, hogy ott 
milyen “lelkesen” fognak harcolni.)

Dán lányok haja
Mióta a németek Dániában levetették az álarcot és a kis 

nemzetet názi parancs alá helyezték, a dánok követik a nor­
végek példáját.

.Azokat a dán lányokat, akik német katonákkal mutat­
koznak, az első lehető alkalommal elfogják és a hajukat tövig 
levágják.

Német nők Párisban
Páris katonai parancsnoka kiadta a rendeletet, hogy az 

ott tartózkodó német uccai lányok nagy tömege hagyja el 
azonnal a francia fővárost.

A német nők szórták a pénzt, mindent összevásároltak 
maguknak, ami erősen felingerelte a rongyokban járó francia 
asszonyokat, s a názik most már “jó viszonyban” akarnak élni 
a leigázott népekkel.

Most már sietnek
Az egész orosz fronton sietve visszavonuló németeknek 

nincs idejük rá, hogy a fogolytáborokban rakott orosz civil 
rabokat magukkal vigyék vagy halomra gyilkolják.

Az utolsó hat hétben négy ilyen fogolytáborban tizenhét­
ezer orosz rabot szabadítottak meg a bevonuló Sovjet csapatok. 

Szervezkednek a patkányok
Gróf Ciano, Mussolini veje, aki hatvan millió dollár tár­

saságában szökött át Németországba, ott akarja a fascistákat 
újra szervezni és kikiáltani egy “száműzött kormányt”.

A Németországban dolgozó olasz munkásokból akarja a 
“felszabadító” fascista hadsereget megszervezni. Állítólag 
száznál több fascista vezér szökött eddig a Hitler védelme alá.

Kár volt törölni
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látszik, ha co-operálnak a vi­
lág minden népével.

Willkie mindenre hajlandó, 
de nem hajlandó az a párt, 
amelynek izolációs ember a 
legfőbb vezére és amely ma 
sem merte még nyíltan beval­
lani, hogy milyen a háborút 
követő programja.

Akik Roosevelt mellett sza­
vaztak, azért tették, mert nem 
felejtették el, hogy az elnök 
mit tett a munkásért, mikor a 
Wagner törvényt ráerőszakol­
ta a tőkésre. S nem felejtet­
ték el, hogy az éhség idején 
segélymunkát adott minden 
nincstelen embernek.

Akik Willikie ellen szavaz­
tak, azok nem Willkietől fél­
tek, hanem a pártjától, amely­
től ezidőszerint még semmi jót 
nem várhat Amerika munkás­
sága.

Talán ha még vagy nyolc 
évig a republikánus párt kény­
telen lesz az ellenzék sovány 
kenyerén maradni, akkor fel­
ébrednek és ráeszmélnek, hogy 
nem a pénzes zsákokból áll a 
szavazók többsége, s akkor be­
csületes programot Ígérnek.

Egyelőre azonban épeszű em­
ber előtt az lett volna érthe­
tetlen, ha a munkások több­
sége az elnök ellen fordult 
volna a próba szavazásnál, 
ahogy azt a republikánusok 
remélték.
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Mussolini csatlakozását, mikor a háborúban az első ágyu­
lövés eldördült, s hogy ugyancsak ők kényszeritették ki az 
olaszokat a tengelyből.

Eddig a két embert a szövetséges nemzetek gyanúval néz­
ték, de a Hitler állításait erkölcsi bizonyítványnak tekintik, 
s annak következtében több a két emberben a bizalmunk.

Öngyilkos tisztek
Olaszországban elfogott német katonák azt állítják, 

hogy a német katonatisztek közt az öngyilkosság valóságos 
járvány lett.

A bátor názi tisztek gyávák hozzá, hogy a biztos vereség­
gel szembe nézzenek, inkább elmenekülnek a halálba.

Fegyver az albánoknak
Albánia lakosssága kitünően fel van gépfegyverekkel és 

puskákkal szerelve. — Mire a német csapatok megjelentek 
Albániában, hogy az ottani olasz katonákat leszereljék, azok 
a fegyvereik nagyobb részét eladták a hegyi lakóknak, akik 
nehezen várják, hogy a szabaditó szövetségesek az inváziót 
megkezdjék.

Francia papok sorsa
Franciaországban nyolcszáznál több katolikus papnak 

tiltották meg, hogy misét mondjanak, vagy. egyáltalán belép­
hessenek a templomaikba.

Párisban négy apáca kolostort kiürítettek, s azokat 
megrakták német helyőrséggel.
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Egymillió német sirhanton
fakadnak már a

A négy éve verhetetlennek 
hitt názi hadsereg maholnap 
ott lesz, ahonnan a Sovjet bel­

' sejébe megindult.
Két esztendeje még Moszk­

vát és Leningrádot féltettük, 
egy esztendeje még attól re­
megtünk, hogy a Kaukázuson 
áthágva a német hadsereg 
előbb-utóbb egyesülni fog a 
japánnal, s ma majdnem ott 
van Hitler, ahonnan Napoleon 
nyomdokain elindult.

Két éve meg volt rendelve 
és teljesen elő volt készítve az 
a német diadal ünnep, amivel 
Moszkva bevételét akarták üd­
vözölni, s ma újra elhúzhatják 
azokat 
lyekkel 
vérzett 
linben

a gyászindulókat, ame- 
a Stalingrad alatt el- 
német hadsereget Ber- 
siratták.

Elindult a lavina 
a szavazati jogért

kis 
aor-

’ az
i el

mek 
civil

hű­
ltök

tár­
lkat

a a 
ólag 
Iá.

rogy 
nert 
rtak 
k.
asz- 
sir-

Georgia állam megadta a 
szavazati jogot minden 18 esz­
tendőn felüli polgárnak.

S mert a politikusok szava­
zatot, minél több szavazatot 
akarnak, mert a demagógia 
természetesen sokkal könnyeb­
ben a fiatalságot uszítja, most 
már ezt az áradatot semmi és 
senki megállítani nem fogja.

Egyik állam a másik után 
fogja Georgia példáját követ­
ni, mert nagyon népszerű a 
jelszó, hogy aki meghalhat, az 
szavazhat is a hazáért.

Nehéz elhinni, hogy az sok 
jót hozhat erre az országra.

A 18 éves suhancok, igaz, 
megértik a politikai helyzetet, 
ahogy megértik azt az idősebb 
emberek, de természetesen in­
kább az érzelmeik, mint az ér­
telmeik után indulnak.

A minap letartóztattak Det- 
roitban négy fiatal, 17-19 esz­
tendős suhanot, akik hideg 
nyugalommal ismerték be, 
hogy egy öreg négert a faj- 
háboru alatt lelőttek. Csak 
úgy “fun”-ból kikerestek egy 
magányosan álló és a villa­
nyosra váró öreg embert, aki 
tehát senkinek nem véthetett, 
s agyonlőtték a káréból.

Ki hiheti el, hogy ugyanez 
a négy fiatalember megtette 
volna ugyanezt huszonegyéves, 
vagy annál idősebb korukban?

Ma is tudják, hogy ölni nem 
szabad, de ma nem az értelem, 
hanem az érzelem adta a fegy­
vert a kezükbe, s képtelenek 
megítélni, hogy milyen követ­
kezményekkel jár a fun-ból 
történt gyilkosság.

Ha mondjuk Wisconsin adta 
volna meg a szavazatot a 18 
éveseknek elsőnek, akkor még 
arra gondolhatna az ember, 
hogy progressive emberek túl­
zása rakta a felelősséget az 
ifjoncok vállára.

Georgia államot azonban 
nem lehet azzal vádolni, hogy 
progressive, sőt éppen egyike 
azoknak az államoknak, ame­
lyekben a reakció a legerősebb 
fellegvárát emelte.

Georgia egyike annak a 
nyolc államnak, amelyek a vi­
lág gyalázatára még ma is 
csak “poll tax” mellett enged­
nek szavazni, hogy a szavazás 
jogából a szegénysorsu négert 
és a white trash-t kizárják.

Adtak hát szavazati jogot a 
jobb módú gyereknek, de meg­
tagadják azt a szegény sorsú, 
s különösen a néger érett em­
bertől.

Tisztára ambiciózus politi­
kusok, lelketlen demagógok 
adták hát a szavazati jogot 
annak az ifjúságnak, amely­
nek a legérettebb eleme éppen 
a napokban szavazta meg, 
hogy arra nincsen szüksége, s 
hogy azt a felelősséget nem kí­
vánja vállalni.

Mi nem tagadtuk, s ma sem 
tagadjuk, hogy sok veszedel­
met látunk az újításban, s at­
tól tartunk, hogy azt a nemzet 
súlyosan megbánja.

gyűlölet virágai
S a német nemzet, amely 

két esztendeje még dagadt fej­
jel készült rá, hogy Ukraina 
bőségseen ellátja kaláccsal, ma 
csak sötét kétségbeeséssel gon­
dolhat rá, hogy milyen utat 
futottak be, mióta egy őrült 
gonosztevő parancsára felgyúj­
tották a világot.

A háború kezdetétől sok ha­
tárkő jelzi a hosszú utat, ame­
lyeket a történelemből soha 
semmi nem fog kimosni.

A Varsó, Rotterdam, Lidice, 
Stalingrad helyeit jelző hatal­
mas kőhalmazok mind a názik 
utjának a határkövei, s a var­
sói diadaluttól az orosz fron­
ton való visszavonulásig leg­
alább egy millió német sir van 
szétszórva.

Természetesen a német sírok 
más nemzetek fiainak sírjai 
közé vannak ékelve, s talán 
három millióra lehet tenni 
(nagyon szerény becsléssel) a 
többi sorokat, de a németek­
nek azok egyetlen pillanatig 
nem fájtak.

Ha azonban azokat a néme­
tek el is felejtik, az egy millió 
német halott sírja ott van 
előttük.

S ott vannak a sebesültek, 
a német sebesültek és nyomo­
rékok milliói közöttük, akiket 
német anyáknak kell siratni.

S a lengyel, holland, angol, 
orosz határkövek közt ott van­
nak már Hamburg, Hannover, 
Essen kövei, amelyekhez so­
rakozik több ilyen határkő a 
birodalomban, ha nem sietnek 
menekülni Hitlertől.

Egy millió német sir, ame­
lyek mindegyikéből a gyűlö­
let virágai fakadnak, amelyek 
mindegyike arra fogja emlé­
keztetni hosszú ideig a világot, 
hogy félnie kell attól a nem­
zettől.

Az egy millió német sírból 
feltétlenül ugyanannyi kísértet 
jár vissza, amelyek borzadály- 
lyal emlékeztetik a német né­
pet, hogy eljön a leszámolás 
órája.

Egy millió német síron ke­
resztül jutottak el oda az orosz 
harctéren, ahonnan indultak, 
s ha ez sem elég nekik, hogy 
kijózanodtak Hitlerből, ha 
még ma is az “uralkodó faj” 
őrülete tartja őket megszállva, 
akkor a német birodalmat le 
kell radírozni, akkor az egész 
német birodalomból Lidicét 
kell a civilizált világnak csi­
nálni.

Folyamatban van a nagy támadás. Nemcsak minden csatatéren, — hanem az otthon frontszakaszán
erősbül a támadás menete . . . ahogy hős katonáink támadják az ellenséget 
dolgozni.

ugyanazzal a lendülettel kell

A támadás mögé kell hogy sorakoztassuk dollárjainkat.
Ilyenkor nincs kifogás — nincs meghátrálás — ilyenkor ki kell nyitni a zsebet; ezt várja ma minden hü és becsületes

polgárától a haza. Vásároljon War Bondokat. Ne elégedjék meg azzal, amit Ön a gyárban, a munkahelyén vesz, vegyen
abból minél többször — minél többet. Kell, hogy tudja azt, — hogy ebben a háborúban mindannyian bent vagyunk 
azért mindannyiunk munkájára — kötelesség teljesítésére van elengedhetetlen szükség.

eppen

Arról, hogy mi a War Bond — bizonyára tud. Tudja azt, hogy minden a War Bondokba befektetett penny visszatér, 
még hozzá kamatostul Tudja azt, hogy a War Bondnál kerek e nagy világon nincs jobb és biztosabb befektetés.

A War Bond biztosítja az Ön, meg családja jövőjét . . • sietteti a végső győzelmet. Éppen ezért egy pillanatot se kés­
sen . . . tegye meg kötelességét . . . Vásároljon még ma egy EXTRA War Bondot.

Közeledik a leszámolás órája
Magyar testvérek, vigyázat!
Az amerikai magyaroknak 

most kell a legjobban vigyáz­
ni, hogy ne kövessenek el vég­
zetes ballépést, amit később 
esetleg keservesen megnánnak.

Ma szövetségben vagyunk az 
orosz Szovjettel, ma tehát sok 
ember azt hiheti, hogy kom­
munizmusé vagy a kommunis­
táké a jövő ebben a hazában.

S a kommunizmus magyar 
csalói, a Magyar Jövő körül 
élősködő “elvtársak” ki is hasz­
nálják ezt a félreértést, ahogy 
eddig is minden alkalmat ki
tudtak, különösen pénzek ki­
csalására, használni.

Olyan szemtelen hangosság­
gal kiabálnak, úgy neveznek 
fascistának mindenkit, mintha 
már a bolsik a kongresszusban 
és a Fehér Házban ülnének.

Magyarok, vigyázat, mert 
egyszer eljön a leszámolás órá­
ja.

Eljön a pillanat — és már 
nincs messze — mikor a kom­
munisták kezére és szájára le­
csapnak ebben az országban, 
és jaj lesz azoknak, akiket ott 
találnak abban a táborban.

Akármilyen viszonyban va­
gyunk a Szovjettel, ITT a kom­
munistákat subversive elemek­
nek, föld alatt turkáló patká­
nyoknak tekintik, s mikor el­
jön a leszámolás órája, nem 
fogják nézni, hogy ki, miért 

Rémhíreket suttognak a berlini 
hírforrás nyomán a tamáskodók

Néha hiszékeny amerikai 
polgárok nemcsak meghallgat­
ják, de tovább is adják azokat 
a rémhíreket, amelyek titok­
zatos katasztrófákról beszél­
nek, s amelyeknek Berlin a 
forrásuk.

Néha hajmeresztő dolgot 
hall az ember a suttogva járó, 
szájról-szájra szálló hírekből, 
s néha egészen hiábavaló a 
küzdelem, hogy ezeknek a hiób 
híreknek a terjesztőit jobb 
meggyőződésre bírhassuk.

Pedig ha gondolkoznának, 
vagy ha eszük lenne, tudniuk 
kellene, hogy ezeknek a hirek-
nek a terjesztésével 
ellenséget szolgálják.

Mikor az amerikai 
Salerno alatt partra

csak az

csapatok 
szálltak,

Berlin rádiója boldogan és 
hangosan bömbölte, hogy tiz- 

Tőlünk várja a HAZA hogy a TÁMADÁST sikerre vigyük

sodródott abba a táborba.
Régi szokásaikhoz híven 

most is nagyban gyűjtenek, hi­
szen negyven éve szakadatla­
nul elszámolás nélkül pumpol- 
ják az “elvtársakat.”

Régi szokásaikhoz híven el­
számolni most sem fognak, hi­
szen enyves kezeikhez mindig 
hozzá ragad még minden, amit 
az elvtársaktól kicsaltak.

De akinek a nevét egyszer, 
a leszámolás keserű pillanatá­
ban az adakozók közt találják, 
azt egyszerűen kommunistá­
nak, subversive-nek, a nemzet 
ellenségének tekintik és úgy 
fognak velük elbánni.

A Szovjetnek nem lesz sem 
módja, sem oka, hogy a védel­
mébe vegye majd azokat, aki­
ket itt, mint a nemzet ellensé­
geit, üldözőbe vesznek, mikor 
a lármájukat a nemzet meg­
unja.

A Szovjetnek csak addig volt 
rájuk szüksége, amig nem volt 
barátságos viszonyban ezzel a 
nemzettel, hogy folytonos 
nyugtalanságban tartson ben­
nünket, hogy legyen egy 
“Fifth Columnja” ebben a ha­
zában.

Mikör azonban feloszlatták a 
Kominternt, tudtára adták 
minden a kommunizmusban 
szélhámoskodó és a kommuniz­
musból élő embe nek, hogy a 

ezer amerikai esett el két nap 
alatt és ugyanannyit elfogtak.

Voltak, akik ezeket a híreket 
elhitték, különösen azért, mert 
az első világháborúban meg­
szoktuk, hogy a német had­
vezetőség legtöbbször pontos 
igazságokat jelentett.

Azóta azonban sok viz folyt 
le a Rajnán, azóta a német 
kormány a hazugságokat meg­
szokta, hiszen Hitler éppén az­
zal dicsekedett a My Kampf 
nevű hírhedt könyvében, hogy 
minél nagyobbakat kell hazud­
ni.

Az Egyesült Államok kormá­
nya azután közölte, hogy azon 
a bizonyos két napon mind­
össze 3497 embert vesztettünk. 
S ebben a számban benfoglal- 
tatnak az elesettek, sebesültek, 

■

Szovjet végzett velük, s ezentúl 
saját felelősségükre lármáz­
nak.

A kommunisták mindig ha­
zaárulók voltak, mert mindig 
egy idegen kormány érdekeit 
szolgálták, most is azok.

Most sem azért szolgálják a 
háború ügyét, mert az hazánk 
érdekei kívánják, hanem csak­
is azért, mert azzal is Moszk­
vát szolgálják.

Hiszen csak emlékezni kell 
rá, hogy mielőtt Hitler megro­
hanta az oroszokat, az ameri­
kai kommunisták szabotáltak 
minden nemzetvédelmet.

Árulók közt csak árulóknak 
van helyük, s Magyar Amerika 
tagjai tudatosan árulók nem 
lesznek.

Magyar emberek ne adjanak 
egy vörös centet sem azoknak 
a vörös szélhámosoknak, akik 
a negyven éve kicsalt pénzzel 
soha el nem számoltak, s akik 
egymásra mindig kivallották, 
hogy hogyan és hol loptak.

Akiknek a kezén elsikkadt 
már egylet, nyomda, palota, 
papír, és akik az elvtársakat 
mindig felelőtlenül, mindig 
ELSZÁMOLÁS nélkül pumpol- 
ták.

Magyarok, most tartsátok 
meg a józan eszeteket, most 
ne sülyedjetek a vörös posvány­
ba.

eltűntek és akiket a németek 
elfogtak.

Húszezerből tehát mindössze 
három és félezer az igazság.

Tizenöt százalék igazat be­
széltek és nyolcvanöt százalé­
kot hazudtak Hitlerék, mikor 
az egész világnak és mikor — 
hangosan beszéltek.

Ebből megítélheti mindenki, 
hogy mennyit hazudhatnak, 
mikor suttognak!

Ezért kell vigyáznunk, hogy 
rémhíreket, a szövetségesek 
közti ellentétek álhireit meg 
se hallgassuk, sőt azoknak a 
terjesztőit elnémítsuk. Ha kell, 
akár goromba eszközzel. Mert 
az ilyen hírek terjesztői, tuda­
tosan vagy tudatlanul, akarva 
vagy nem akarva, Hitlert szol­
gálják.

Közeledik a világbéke—mutatják 
a tőzsdék váltakozó értékpapírjai

A világ legérzékenyebb ba­
rométerei a — tőzsdék.

Pénzemberek valahogy meg­
érzik, hogy a közeli időkben 
mi fog történni, és nagyon 
sokan a tőzsdéken lesik azokat 
a híreket, amelyeket a had­
vezetőségek — érthető okokból 
— nem akarnak velünk közöl­
ni.

A szicíliai sikeres offenzivára 
az értékek — leestek.

Mussolini bukásának a híré­
re az értékek — zuhantak.

Sokan az első pillanatra 
nem értették az értékeséseket, 
mert hiszen háborúban lévő 
nemzetek értékei rendesen es­
nek vagy emelkednek, aszerint, 
hogy veszitenek-e vagy győz­
nek-e a harctéren.

Nálunk tehát a régi szabá­
lyok értelmében emelkedni kel­
lett volna mindennek, miután 
a két esemény győzelmet jelen­
tett.

Csakhogy nálunk egy-egy 
győzelem nem biztosíték arra,
hogy a háborút 
mert az SOHA 
KÉTSÉGES.

Ellenben az a 

megnyerjük, 
NEM VOLT

tény, hogy
győztünk Sziciliában 
megbukott az olasz 
a Wall Streetnek a 
győzelmet mutatta.

és hogy 
diktátor, 
KÖZELI

Közeli győzelem azt jelenti, 
hogy a többé-kevésbé zsíros 
hadi üzletek megszűnnek, hogy 
az óriási háborús rendeléseket 
esetleg részben törölni fogják, 
s akkor az ország nagy behe- 
mót telepei egy időre megáll­
nak.

Vannak vállalatok biztosan, 
amelyek csendesen 
a békés termelésre 
szerszámozás terveit 
de bizonyos, hogy 
legnagyobb része 

készülnek 
és az át­
csinálják, 
a gyárak 
kénytelen

lesz a béke pillanatában a ka­
puit egy időre bezárni. Ez 
alatt az idő alatt természete­
sen nem fognak keresni, s 
akármilyen jövedelmük van 
jelenleg — amelyeknek nagy 
részét amúgy is elveszik adóba 
— nem tudhatjuk, hogy meny­
nyi ideig lesznek tétlenségre 
kárhoztatva, ha a hadi mun­
kák megszűnnek.

Ez az oka az értékek esésé­
nek, amelyben természetesen 
a háborús papírok vezettek, s 
nyilvánvaló, hogy a Wall
Street 
rozik, 
ták.

Ezt

a közeli békére gambli- 
mióta Mussolinit kirug-

nem lehet rossz néven

is. És ahogy 
nekünk itthon 

venni, sem a Wall Streetet 
hazafiatlansággal vádolni.

Természetesen 
semmi nem biztos 
egy ütközet sorsa 
hosszú hónapokra

háborúban 
és egyetlen 
azt esetleg 
elhúzza.

Háborúban igazán alkalmaz­
kodni kell a régi bölcs mon­
dáshoz, hogy “úgy kell dol­
gozni, mintha örökké élnénk”, 
s a hadban álló nemzeteknek 
is nagyon hosszú háborúra kell 
készülni.

A kormány tehát kénytelen 
a polgárságot arra kérni, hogy 
a munkában ne lankadjon, 
mert minél erősebbek vagyunk, 
annál gyorsabb és biztosabb 
lesz a győzelem, s mert igy 
minden kellemetlen meglepe­
téstől biztosítjuk magunkat.

De mikor az amerikai pol­
gárok a saját életük terveit 
csinálják, mikor a jövőre és 
annak előkészitéséüe gondol­
nak, jó lesz szem előtt tartani 
a Wall Streetet és arra az 
eshetőségre kell gondolni, hogy 
a béke már nins messze.

Igaz, hogy a tőzsdék közön­
sége, s igy a Wall Street is 
szokott csalódni, de — nem 
sokszor.

Megint kezdik a 
vizsgálatot okos 

honatyáink
A kongresszus 

jai nem tudnak 
radni.

Mert az eszük 
nagy idők nagy 

bizonyos tag­
békében ma-

a jelenlegi 
problémáihoz

nem ér fel, semmi más nem jár 
a fejükben, minthogy a jövő 
esztendőben lejár a mandá­
tum, és a népszerűséget haj- 
hásszák.

Még meg sem melegedtek a 
vakáció után Washingtonban, 
máris elkezdték újra a gazolin 
ügyet piszkálni, s “vizsgála­
tot” akarnak indítani, hogy 
miért nem jut több gazolin a 
kocsikba.

Meg érti ma már minden 
taknyos gyerek, hogy a gazolin 
és mindig több gazolin a bom­
bavetőkbe, a tankekbe, a 
truckokba szükséges a harcté­
ren, de a politikát játszó kon- 
gresszmenek azt szükségesnek 
tartják “vizsgálni.”

Amerika polgárságának va­
lósággal' mániája lett, hogy 
automobil nélkül nem élhet, s 
legalább öt-tiz millió olyan fe­
lesleges automobil szaladgált 
az utcákon, amelyek miatt a 
gyerekeknek nem volt megfe­
lelő lakásuk, ruhájuk vagy táp­
lálékuk.

Nem is volt hát semmin 
olyan forrongás, mint amikor 
a gazolin adagolás kezdődött.

Szinte úgy látszott, mintha 
az amerikai polgároknak drá­
gább lenne az autónjárás, mint 
a gyermekeik élete, mert a 
draftbé sokkal kisebb lármával 
bele nyugodtak.

De a lárma végre elült, rpert 
megértette mindenki, hogy 
fiaink százezreinek, talán mil­
lióinak az élete függ attól, hogy 
mennyi gazolint szállíthatunk 
a világ minden sarkába.

A szülők, a testvérek, a fele­
ségek és menyasszonyok meg­
értették, hogy most gyalog kell 
járnunk, s bele nyugodtak, 
hogy két-három gallon gazo­
linnal is beérjék.

S akkor jönnek a “haza böl­
csei”, a törvényhozók, a hon­
atyák, akik csak azért sem 
nyugszanak a bőrükben, akik­
nek a népszerűséget kell a jö­
vő esztendei választáshoz haj­
szolni, s ők újra piszkos poli­
tikai játékot akarnak csinálni 
a dologból.

Reméljük, hogy a szavazó 
polgárok a szándékaikat meg­
értik, s a próbálkozást a meg­
érdemelt megvetéssel fogadják.

Buy United States 
War Bonds and Stamps
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Himler Márton:

Bucsuzkodjunk
A hosszú, mindig terhes élet 

félelmetes .nagy utján az Isten 
tudja hányadszor, újra csak 
keresztuthoz érkeztem.

Megint csak búcsúzok egy 
várostól, mert olyanok vagyunk 
mi, idegen világ szülöttjei, mint 
a bolygó zsidók, akik helyünket 
soha meg riem találjuk.

Amerikaiak lettünk lélekben, 
de a testünk a helyét soha meg 
nem leli.

Hol a bánya hajt el bennün­
ket valahonnan, amit hirtelen 
lezártak, hol mesterséget cseré­
lünk, s az hajszol, hogy más 
felé üssük le a sátorfát ma­
gunknak. . ......

Amig fiatalok voltunk, a 
muff olás '1; iViindig könnyen 
ment. ”•

Feltettük a kofferunkat a 
vonatra, s másnap egy másik 
burdos házban aludtunk.

A fiatalok előre néznek, ki­
váncsiak a holnapra és vajmi 
keveset gondolnak a tegnapra.

Mikor azonban az ember 
öreg fejjel keres uj hazát ma­
gának, a készülődés, a bucsuz-

az ember úgy érzi, hogy már 
nagyon a “nerv”-jére mentünk 
egymásnak. S most kétségbe 
esve igyekszem a végső bucsu- 
zást kitolni. Hiszen a barátai­
mat soha többé együtt és 
szerre nem látom, hiszen 
külük semmi ize nem

egy- 
nél- 
lesz

soha többé az ebédnek.
így megy tovább késő estig, 

a nap minden percében búcsú­
zok.

És mikor itthon ezeket a so­
rokat szántom, elszoruló szív­
vel gondolok rá, hogy milyen 
jó, milyen csendes volt az^én
magányos 
som, ahol 
zony meg 
nan néha

Sloan Street! laká- 
a magányt néha bi- 
is átkoztam, s ahon- 
az emlékek elől ki-

kodás fájdalmas.
Mindig azt hittem, 

azt mondtam tizenegy
mindig 
eszten-

deje, hogy Detroitban soha 
nem fogok megszokni. Falusi 
gyerek voltam, mindig malom- 
kőnyi súllyal nehezedett rám a 
nagy város.'

És hát Detroitnak azt a na­
gyon szegény, nagyon sivár ré­
szét, ahol a magyar negyed, 
meg a Sloan Street van, nehéz 
is szeretni.

A legtöbbször a Solvay vegyi 
gyár bűzös füstje ereszkedik 
Delray-re és aki nyitott sze-
mekkel járja az uccáit, 
fáj a minden oldalról 
villogó szegénység.

Vágytam, az első

annak 
feléje

naptól
kezdve, mindig vágytam vala­
hová ebből a városból, s mikor 
végre a sors elintézte a dolgot 
helyettem, egyszerre csak arra 
döbbenek, hogy fájdalmas do­
log akárhonnan elmenni.

Mikor reggel kilépek a füs­
tös uccára, hirtelen az agyam­
ba vág a tudat, hogy soha 
többé az én néger szomszédom 
gyönyörű zöldséges kertjét nem 
látom.

Mikor a görög vendéglős szó 
nélkül elém teszi a kávét meg 
a piritóst és egy pakli cigaret­
tával a reggelit megtoldja, arra 
gondolok, hogy idegen helyen 
mindezeket kérnem kell, nem 
teszik elém szó nélkül. S ha 
szebb, tisztább, rendesebb lesz 
a következő állomásom lunch 
roomja, ami könnyen megtör­
ténhetik, mégis csak ehhez 
szoktam tizenegy esztendőn 
keresztül, .

Ahogy a shopban végig né­
zem az embereimet, akik annyi 
év óta velem dolgoznak, s akik 
közül a fiatalabbjai katonák­
nak rukkolnak, elszoruló to­
rokkal gondolok rá, hogy én 
ezeket a jóbarátokat soha töb­
bé nem látom. És mire idáig 
jutok, bizony már semmi egye­
bet nem látok...

Délben a Hungarian Village 
egy asztalánál luncholtunk 
tiz éven át vagy tizen, barátok.

Néha a vita heves volt, néha

menekültem az uccára.
Yes, fiatalon könnyű búcsúz­

ni, fiatalon el is felejtünk kö­
szönni.

De mikor az ember ötvenöt 
esztendős fejjel áll a keresztut 
más irányba forduló ágánál, 
az élet mindig a “soha többé” 
keservét fújja a fülébe.

És akkor aztán nagyon fáj 
elmenni.

Soha többé a szomszédom 
kertjét nem látom.

Soha többé az én West Jef- 
fersonon szaladgáló kis köly- 
keim a mozira dájmot nem 
kérnek.

Soha többé nem ebédelek a 
Hungarian Villageben.

Soha többé Detroit nagy­
szerű magyar papjai nem jön­
nek be az irodámba, hogy egy 
kis terefere mellett egy negyed­
órát pihenjünk.

Soha többé ijem lesem szom­
baton az ajtót, hogy mikor lép 
be rajta az én Hübner cimbo­
rám, aki a bányász életet ré­
gen ott hagyta, de aki barát­
ságot tart ma is a bányásszal.

Soha többé a detroiti Verho­
vay Otthonban a barátaimat 
nem látom.

Soha többé nem fogok bosz- 
szankodni, hogy a Solvay füst­
je ráfekszik a tüdőre.

Azt mondják, hogy mikor az 
ember bucsuzkodik, mikor tá­
vozik egy-egy városból, egy-egy
baráti körből, ott marad 
darabka a szivéből.

És mert Detroitot “nem 
rettem”, úgy óvakodtam,

egy

sze- 
ugy

vigyáztam, hogy sok barátom 
ne lehessen abban a városban.

Hiábavaló igyekezet.
Nemcsak a barátoktól, min­

den megszokott dologtól fáj a 
bucsuzás.

És mikor elmegyek, mikor 
felülök a vonatra, úgy érzem, 
hogy nem is egy darabka, ha­
nem talán az egész szivem ott 
maradt abban a városban.

S talán azért igyekeztem, 
hogy bucsuzkodás nélkül sza­
ladjak el belőle, mikor a vonat 
füttyentett.

Talán azért nem köszöntem 
el azoktól, akiktől el szerettem
volna, el kellett volna 
nőm.

S nem “állok meg a 
útnál”, hanem futok,

köszön-

kereszt- 
sietek,

mért nemcsak a rácsos-kapu 
meg a rácsos-ablak, de még a 
gyűlölt aszfalt köve is vissza­
húz bennünket oda, ahol ba­
rátok maradtak utánunk.

A MULT HÉT NAGY 
ESEMÉNYE

ismét az orosz fronton ját­
szódott le, ahol Hitler hordái 
már nemcsak a Dnieperig fu­
tottak, hanem kérdésessé vált 
az is, hogy még tudnak, vagy 
meg szándékoznak-e állni a 
Dniepemél.

Ismételten meg kell állapí­
tanunk, hogy a németek visz- 
szavonulása önkéntes, amit 
abból látunk, hogy az oroszok 
képtelenek nagyobb mennyi­
ségű német katonát elfogni, de 
a Hitlerék desperált helyzetén 
ez a tény nem változtat sem­
mit. S akár önként futnak 
Oroszországból,\ akár az oro­
szok támadásai kényszerítik 
őket a futásra, az elvesztett 
nagy erőforrások átmennek a 
Sovjet kezébe.

Kiev sorsa már meg van 
pecsételve, s valószinünek lát­
szik, hogy a Sovjet katonái le­
szorítják a német csapatokat 
a Fekete tengerről, az orosz 
fronton való győzelemnek te­
hát az utolsó és már igen hal­
vány reménysége is elveszett a 
diktatúrák számára.

A NAGY NÉMET FUTÁS
sok lehetőségre és még több 

oktalan kombinációra ad al­
kalmat. Az orosz front uj hely­
zete most már elkerülhetetle­
nül szükségessé teszi, hogy a 
három nagyhatalom tanácsko­
zásra üljön össze egymással, s 
ez november folyamán meg 
fog történni.

Az Egyesült Nemzetek és a 
civilizált világ minden tagja 
őszintén reméli, hogy ez a ta­
nácskozás sikerrel járjon, s 
hogy Washington, London és 
Moszkva egyetértésben tervez­
zék az új Európa térképét.

Nem titok, hogy jelenleg elég 
súlyos nézeteltérések vannak a 
szövetségesfek közt a lengyel, 
lett, litván, finn kérdésben, 
aminthogy ezek a nemzetek 
szintén két csoportra vannak 
oszolva.

Az egyik a függetlenségen 
kívül a háború előtti határo­
kat és a nyugat felé való ori­
entációt, kivánja, a másik fele 
viszont á Sovjettel kíván a leg- 
szorosábbán együtt működni.

HASONLÓAN
VÉLEMÉNYKÜLÖNBSÉG

van a szövetségesek közt 
Csehszlovákiát és a Balkánt 
illetőleg, mert amig az angol­
szász nemzetek valami Duna 
federáció félében demokratikus 
világot remélnek azon a vidé­
ken, a Sovjet felől azt hiszik, 
hogy Kelet Európát és a Bal­
kánt a saját érdekszférájának 
és vadászterületének kivánja.

Mindezek, valamint Német­
ország jövendő képe, olyan kér­
dések, amelyeket most kell sür­
gősen rendezni, mert ha békés 
megegyezésre jutni nem tud­
nak, akkor csak egy tragikus 
helyzet marad hátra, VER­
SENYFUTÁS BERLINBE.

Akkor a szövetségeseknek 
sürgősen arra kell törekedni, 
hogy a sokat emlegetett má­
sodik frontot hirtelen meg­
nyissák, nehogy a Sovjet “bir­
tokon belül” a maga képére 
formálja a háború utáni vilá­
got.

EZEKKEL A NYÍLT 
KÉRDÉSEKKEL

kapcsolatban természetesen 
százféle hir és pletyka került 
közszájra.

Az izolációsok és Hitler ame­
rikai hívei azt suttogják, hogy 
a németek és az oroszok meg­
egyeztek egymással, s hogy a 
nagy visszavonulás ennek az 
egyezségnek az alapján törté­
nik. ;

Semmi komoly alapja nincs 
az ilyen híreknek, s végzetes

hiba lenne Stalin tói, ha még 
egyszer megegyezne azzal a 
Hitlerrel, aki az első szövetség 
dacára megrohanta Oroszorszá­
got. Ilyen ostobaságot nem le­
het az orosz diktátorról felten­
ni.

Komplikálta, a helyzetet itt 
a múlt héten, hogy az ameri­
kai kommunista párt cárja 
megszólalt és Mr. Browder is­
mét nyilatkozott — Moszkva 
nevében. Ez a nyilatkozat nem 
azt mutatta, hogy a harmadik 
internacionálé feloszlatása egy 
őszinte mozdulat volt Moszkva 
részéről.

AZ OLASZ HARCTÉREN
program szerint megyünk 

előre. Nápollyal a harmadik 
egy millió lakosú város ju­
tott a szövetségesek kezére, de 
talán ennél a nagy győzelem­
nél is fontosabb, hogy a néme­
tek végre az igazi képüket mu­
tatták meg abban a városban.

Pusztításban, rablásban, lo­
pásban és bestialitásban ön­
magukat múlták felül a názik 
a szerencsétlen városban, s 
csak a régi kalózkorszakban 
láttunk eddig ilyesmit, mikor 
a tengerjáró haramiák egy-egy 
várost kiraboltak, s a lakosság 
felét megölték.

Ha eddig volt a náziknak az 
olaszok közt barátja, ma iga­
zán csak azok lehetnek velük, 
akiket hozzájuk köt Mussolini 
terrorja.

Semmi szövetséges propa­
ganda nem szerezhetett volna 
ügyünknek az olaszok közt 
annyi barátot, mint az a bru- 
jalitás, ahogy a németek Ná- 
jollyal elbántak.

MOST ÚGY AZ OLASZOK,
mint az egész civilizált világ 

azt figyelik szorongva, hogy 
mit visznek végbe Hitler meg­
vadult hordái Rómában, mikor 
onnan ki kell majd nekik vo­
nulni.

Az örök városban ma is fék­
telen terror van, s Mussolini 
csak pár napja fenyegette meg 
a Vatikánt, hogy vagy német 
barát politikát kell a pápának 
folytatni, vagy a “fascista val­
lást” erőszakolja az olaszokra 
a “keresztény vallás helyett”.

A názik az egyik napi pa­
rancsukban be is ígérték, hogy 
‘könyörtelen kegyetlenséggel” 
fognak az olasz néppel és a 
fővárossal elbánni, ha az ola­
szok a szövetségeseket segítik.

Ez a magatartás ösztökéli

Badoglio és a király csoport­
ját, (mert kormánynak azt ma 
már nem igen lehet nevezni), 
hogy a szövetségesekhez való 
csatlakozást keresse, amire va­
lamilyen formában meg is 
kapják az alkalmat.

Bár “szövetségesek” nem 
lesznek, azt Eisenhower való­
színűleg lehetővé teszi a szá­
mukra, hogy hadat üzenjenek 
a náziknak. Ez természetesen 
az olasz nemzet teljes polgár­
háborúját is jelenti, mert hi­
szen az áruló Mussolininak is 
van egy “kormánya”

A HARCTÉREN SÚLYOS 
KÜZDELMEK

várnak ránk, amig a német 
csapatokat visszaszorítjuk arra 
az északi vonalra, amit a Pó 
folyó körül képzel el minden­
ki, de az egyre növekvő olasz­
német gyűlölködésben nagy 
segítséget fogunk találni.

S az olasz harctér esemé­
nyei uj képet kezdenek adni 
i Balkánnak.

A múlt héten rövid távirat 
néhány szóval jelentette, hogy 
angol hadihajók fegyvereket 
vittek a szerb szabadcsapatok­
nak, s nem állt többé semmi 
az utjukba.

Ezelőtt úgy a Mihaj lovitch, 
mint a partizán hadseregnek 
csak submarinokon, nagy ve­
szedelmek közt küldhették né­
ha segítséget a szövetségesek, 
s azok mégis sok kellemetlen­
séget okoztak a náziknak.

Maholnap a hajórakomá­
nyok tucatjai nehéz felszerelé­
seket raknak ki a jugoszláv 
partokra, ahol a német-olasz 
megszálló csapatok eddig is 
folyton véreztek.

TERMÉSZETESEN MÉG 
MA SEM TUDJA

senki, hogy a szövetségesek 
hol és mikor fognak uj fron­
tokat megnyitni, de bizonyos 
jelek arra vallanak, hogy a 
Balkánt nagyon rövid időn be­
lül teljesen lángba borítják.

Jugoszlávia kormánya Cairo- 
ba költözött Londonból, hogy 
közelében legyen a harctérnek, 
s ugyancsak ott tartózkodik a 
görög kormány, s rajtuk kívül 
— egy fél millió jól felfegyver­
zett szövetséges hadsereg van 
azon a vidéken.

Corsica elfoglalása viszont 
megnyitja az utat Franciaor­
szág felé, s nem lehetetlen, 
hogy a negyed milliónyi fran­
cia hadsereg hamarosan hazá­
ja felszabadítására fog indulni.

A Marshall kinevezése kilá­
tásba helyezi, hogy legkésőbb 
a tavaszra, de esetleg élőbb, a 
nyugati “második front” is 
megnyílik.

HOGY A NÉMET NEMZET
DESPERÁLT,

az senki előtt nem kétséges, 
de különösen remegnek a va­
zallus nemzetek, amelyek ott 
állnak a diadalmas afrikai és 
közel keleti hadseregeink útjá­
ban.

A bulgárok, magyarok és ro­
mánok nyugtalanul követelik, 
hogy kormányaik siessenek át­
állni, vagy legalább a názi tá­
borból kiállni, s a német ter­
rornak az a főcélja, hogy Ná­
poly példájából minden vazal­
lus nép okuljon.

Dacára azonban minden né­

met fenyegetésnek, a béke­
hangulat egyre erősbödik, mert 
a háború további folytatása 
csak pusztulást hozhat minden 
kis tengelynemzetre, s a názik 
maholnap kénytelenek lesznek 
minden “szövetségesük” hazá­
ját megszállni.

S bár a megrövidülő orosz 
fronton nagy német erő szaba­
dul fel, képtelenek lesznek 
egész Európát, barátot és el­
lenséget egyaránt rabként 
őrizni.

A NÉMET IPARVÁROSOKAT
a múlt héten ismét szaka­

datlanul bombázták, s nagyon 
megbízható becslések szerint 
ezek a hatalmas légi támadá­
sok eddig a német hadi ipar 
húsz százalékát szétzúzták.

(Folytatás a 8-ik oldalról)

MARTINS FERRY, OHIO

JÓL 
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ÉREZNI,
nézzen 

be 
hozzánk

DUTCH HENRY'S 
RESTAURANT & UNION BAR 
“ALL LEGAL DRINKS 

SERVED”
418 Hanover St. - Phone 584 

Martins Ferry, Ohio
ART. LYNSKEY, tulajdonos

ST. CLAIRSVILLE. OHIO
ÜZLETÜNKBEN 

BÁRMELY ÉPÍTKEZÉSI ANYAGOT 
BESZEREZHET!

The Community Lumber Co.
QUALITY BUILDING MATERIAL 
St. Clairsville, Ohio Telefon 215

BELLAIRE, OHIO

KÖSZÖNJÜK 
A MAGYARSÁG PÁRTFOGÁSÁT 
Mindent elkövetünk, hogy meg legyenek 

velünk elégedve 

Grafton-Bauknecht
Mellott Co.

FUNERAL DIRECTORS 
Cor. 37th & Jefferson Telefon 66

Bellaire, Ohio

SZERETETTEL ÜDVÖZÖLJÜK 
a környék magyarságát! 

DUQUESNE és CARNEGIE SÖR és ALE

RÁGNI
DISTRIBUTING CO.

2901 Belmont St. Bellaire, Ohio
Iroda Tel. Ill Lakás Tel. 358

CSUPA ERŐS. SZÉP, TAR­
TÓS BÚTORT ÁRULUNK!
Legyen ön is egyik megelé­

gedett magyar vevőnk

R U D N E R' S
“EVERYTHING

FOR THE HOME” 
Hanover and 4th - Tel. 363

Martins Ferry, O.

FORDULJON HOZZÁNK 
mikor a baj szomorú órája 
elérkezik

The NOBLE Co.
TEMETKEZÉSI INTÉZETE

Hanover at Fifth Telefon 407
Martins Ferry, Ohio

M. M. SHOEMAKER

©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©’©©©©©@(l
Bármily építkezési anyagot kaphat nálunk!

SCOTT LUMBER CO.
BRIDGEPORT, O. MARTINS FERRY, O.

253 Lincoln Ave 404 N. Zane Hgwy

Telefon 25 Telefon 786

©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©(<

MINDÉG MÁSOKNAK A 
SZOLGÁLATÁBAN 
VAGYUNK!

ÜDVÖZLET

magyar barátainknak!

Heslop Funeral Home
R. G. HESLOP AND SONS 

Martins Ferry, Ohio Telefon 900

40 ÉVES ÉVFORDULÓNK 
alkalmával küldjük a ma­
gyarságnak üdvözletünket!

The
Citizen Savings Bank

of
Martins Ferry, Ohio

Member Federal Deposit Ins. Cirp.
BUY WAR BONDS REGULARLY!

NÁLUNK MAGYARUL BESZÉLHET
Gyönyörű esküvői csokrok, 

temetési koszorúk 
VIRÁG BÁRMELY ALKALOMRA

Albert Kehrer & Sons
Stop 10 Zane Highway Tel. 661 

Martins Ferry, Ohio
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Itt nincsen selyemharisnya 1 
—másutt sok egyébb sincs FELRE ÁLLT AM-E?

Vannak súlyos áldozatok, 
amiket sok panasszal vagyunk 
kénytelenek elviselni ebben az 
országban.

A nők sem selyem, sem nylon 
harisnyát nem kapnak, a fér­
fiak kénytelenek lemondani 
róla, hogy uj ruháikon a nad­
rágét a szabó felhajtsa.

Csupa olyan dolgok, ame­
lyek mellett Guadalcanal kis­
miska. Legalább azt kell gon­
dolnunk, mikor a sok panaszt 
nem győzzük hallgatni.

Angliában az elmúlt szep­
tember elsejétől 1943 szeptem­
ber elsejéig hatvan ruhajegy 
jutott egy-egy polgárnak.

Most a kormány azzal lepte 
meg a lakosságot, hogy a kö­
vetkező tizenkét hónapra a je­
gyek számát leszállították 
negyvenre.

Igaz, hogy tavaly még job­
ban volt a háború előtt be­
szerzett ruhákból, tehát nem 
volt olyan szükség újakra, 
mint jelenleg, de az angol kor­
mány azt állítja, hogy a be­
futó hajóknak tankét, búzát, 
shrapnelt kell hozni, s nem 
jut elég hajó gyapotra. Sem 
elegendő munkáskéz arra, 
hogy több ruhát vegyen az 
angol polgár magának.

Huszonhat jegyet kell egy 
férfi ruháért fizetni. De marad 
még az esztendőre tizennégy 
jegy az angol polgárnak akkor 
is, ha vásárol egy uj ruhát ma-

Ha mondjuk egy inget is 
vesz az esztendőben, azért nem 
fizet csak öt jeggyel. Egy gyap­
jú alsóruha — Angliában télen 
hideg van — mindössze nyolc 
jegy, s a harisnyák párjáért 
csak három jeggyel kell fizetni.

Egy ruha, egy ing, egy alsó­
ruha és egy pár harisnya negy­
venkét jegy lenne, de csak 
negyven jegye van az eszten­
dőre az angol polgárnak.

S még jó, ha mondjuk zseb­
kendőre nincsen szüksége, 
mert két zsebkendőért szintén 
egy jeggyel kell fizetni.

Igaz, negyven jegyet adnak 
a család minden tagjának és 
meg van engedve, hogy azokat 
kölcsön vehessék egymástól.

S talán a gyermekeknek 
nincsen szükségük annyi ruhá­
ra, bár a családapák, s külö­
nösen az anyák jól tudják, 
hogy az nem ugy van.

Ha azonban meg is takarí­
tanak egy pár jegyet a kisebb 
gyermekekéből, akkor az kell 
törülközőre, konyharongyra, le­
pedőre, függönyre, szóval min­
denért, ami szőtt holmi, jegy­
gyei is kell fizetni. S termé­
szetesen a cipőért szintén ki 
kell egy-egy pár jegyet szur­
kolni.

Angliában a divat régen ki­
ment a divatból.

Ott az emberek — sőt az asz- 
szonyok is — azt hordják leg­
inkább, amit a régi, viselt ru­
hákból elő tudnak kaparni, s 
azok bizony már alaposan meg­
koptak.

Igaz, hogy áldott állapotban 
lévő nők kapnak tiz extra je­
gyet, de az is igaz, hogy a pe­
lenkáknak egy jegy darabja. 
Igaz, hogy a hadi munkákon 
dolgozó egyének szintén kap­
nak tiz extra jegyet évente, de 
az is igaz, hogy azoknak jóval 
több kell ruhára meg cipőre.

De Angolországban a háború 
kényelmetlenségeit már meg­
szokták és ha nem tudnak mit 
vásárolni a pénzért, amit ke­
resnek, egyszerűen befektetik 
War Bondba.

Mert mikor a názik Londont 
és Coventryt bombázták, mi­
kor éjjelenkint az emberek 
százezrei földalatti lyukakba 
húzódtak, akkor sem volt két­
sége egyetlen angol polgárnak 
sem, hogy “There will always 
be an England...”, s nem 
féltek, hogy a pénzüket war 
bondokba fektessék.

Különbek lennének az ango­
lok nálunknál, vagy csak igazi 
megpróbáltatások tudnának 
bennünket leszoktatni a gyere­
kes panaszkodásokról?

Hónapokon keresztül izga­
tott az Előre és Uj Előre nevű 
bolseviki lapok utóda, a Ma­
gyar Jövő néven megjelenő 
nyomtatvány az Amerikai Ma­
gyar Szövetség ellen. Eszközök­
ben nem volt válogatós és fan- 
tasztikusabbnál fántasztiku- 
sabb mesékkel próbálta ijesz­
teni Amerika Magyarságát, 
hogy a Verhovay Segély Egylet 
konvencióján elérjék céljukat 
és a legnagyobb magyar testü­
letet kivigyék az eddig létézett 
legnagyobb magyar egységből.

Az eredmény ismeretes é lap 
olvasói előtt.

A hosszú hónapokon keresz­
tül tartó hajszának, a rém-

Nem kellett félreállnom, 
mert hiszen én a Verhovay 
konvención semmit se nem 
akartam a magam számára el­
érni.

Akikkel érintkeztem a kon­
venció előtt, azok jól tudták 
ezt. Nem tartottam titokban, 
hogy én a konvención semmi 
mást nem akarok elérni, csak 
azt, amivel kerületemből a 
konvencióra küldtek.

Kerületem azzal bízott meg,
hogy 
Szabó 
mával 
rületi

delegátus társaimmal, 
Jánossal és Phillips Em- 
együtt harcoljunk a ke- 
konvención elfogadott

javaslatokért és hogy annak 
megfeleltem-e, az majd kiderül 
azon a kerületi konvención, 
ahol be kell számolnunk az 
általunk végzett munkáról.

Kerületünk javaslata volt, 
hogy az ifjúságunknak na­
gyobb szerepe legyen a Ver­
hovay Segély Egylet vezetésé­
ben és hogy ebben a tekintet­
ben harcunk mennyire volt 
eredményes, mutatja, hogy 
épen kerületünk elnöke lett a 
központi számvevő és delegá­
tustársam, Phillips Emma az

STATEMENT OF THE OWNER­
SHIP, MANAGEMENT, CIRCULA­
TION, ETC., REQUIRED BY THE 
ACTS OF CONGRESS OF AUGUST 
24, 1912, AND MARCH 3, 1933.

BECKLEY, W. VA.
ÜDVÖZLET
A WEST VIRGINIAI MAGYAROKNAK!

“Nyugodt lelkiismerettel 

vegye ezt a kenyeret és 
büszkén tegye az aszta­
lára!”

C 0 L E? S Kew-Bee Bread
Welch. W. Va. - Beckley, W. Va. - Bluefield, W. Va.

Hálásan köszönjük a kör­
nyék magyarságának 

pártfogását

Raleigh Coca-Cola 
Bottling Works 

Beckley, W. Va.
Diai 7376

DRINK r

PlusBUY THE SIX-BOTTLE CARTON it^pOfil

meséknek 
legátusok 
számmal

következtében a de- 
sokkal nagyobb 

szavazták a Szövet-

MÉG SOK SZÉNRE VAN 
SZÜKSÉG ÉSZAK NYUGATON

első 
ján 
lett.

A 
volt,

nő, aki mandátuma alap­
ellenőrző . bizottsági tag

mi kerületünk javaslata 
hogy az angol nyelvű fi­

Diai 9375-6

MINDIG ÉRTÉKELJÜK 
A Magyarság Pártfogását!

Bankunk erős, megbízható!

Betétjei $5,000.00 erejéig 
biztosítva vannak

Beckley National Bank
200 Main Street

Tel. 7336 Beckley, W. Va.

। Köszönjük a magyarok szives pártfogását! 
Mindenféle épületanyago t beszerezhet üzletünkben. 

Házát felértékeljük, kölcsönt kieszközlünk.
HILL-ROHRER LUMBER COMPANY 

NAGYBANI ÉS KICSINYBELI ELADÁSI
Beckley, W. Va.

ség mellett, mint amennyire a 
Szövetség legjobb barátai is 
számítottak.

A delegátusok megmutatták, 
mennyire' adtak hitelt a Ma­
gyar Jövő rémitéseinek. Persze 
a csatavesztés után ki kellett 
találni valamit, amivel veresé­
güket osepiteni lehet és igy 
most azt akarják elhitetni ol­
vasóikkal, hogy voltaképen ők 
győzelmet arattak a Verhovay 
Segély Egylet tisztviselő válasz­
tásán.

Ebben a győzelmi mesében 
foglalkoznak személyemmel es 
állítják azt, hogy én “félre­
álltam”, Himler Márton. pedig 
— szerintük — kijelentette, 
hogy “eltűnik”.

Ami az én félreállásomat il­
let, az pont annyira igaz, mint 
a Magyar Jövő más meséi.

Egy kiszolgált Sing Sing fe- 
gyenc találta ki, hegy én tit­
kárságra törekedtem és mert 
az a lap, melyben a volt Sing 
Sing fegyenc irogat, gyakran 
egy utón halad a Magyar Jö­
vővel, nem csoda, ha hitelt 
adtak fegyvertársuk hazugsá­
gának.

A tavi szállítás az idén be­
fejezéshez közeledik, ám Észak- 
Nyugat szénkereskedői azt ál­
lítják, hogy nagyon messze 
vannak attól, miszerint ren­
delkezésükre állna annyi szén, 
amennyire szükség lenne.

Szeptember 13-ig, amikor az 
utolsó jelentést kiadták, ebben 
az évben összesen 29,653.557 
tonna szenet szállítottak a tavi

ókokból négy igazgatót válasz- 
szanak és ezt is sikerült a kon­
vencióval elfogadtatnunk. En­
nek eredménye, hogy Phillips
Richard is igazgató lett-.

Kerületünk kívánsága 
az is, hogy a szervezés 
a két diviziós rendszer

volt 
terén 
meg-

hajók, mig 
ugyaneddig 
tonna ment 
rom és fél 
tak tehát

a múlt évben 
már 33,288,109 

el. Több mint há- 
millióval szállitot- 
eddig kevesebbet,

mint a múlt évben.
Nem nagyon lehet az észak­

nyugatiaknak reményük arra, 
hogy a még rendelkezésére álló 
idő alatt a szükséges mennyi­
séget el tudják szállítani, igy 
Észak-Nyugaton a télen bizony 
szénhiány lesz.

UJ BÁNYATARSASAG.
Hazard, Kentucky-ban Fuel 

Mining Co. néven uj bánya­
társaság alakult 25,000 dollár 
alaptőkével, mely egy uj bánya 
nyitását vette tervbe.

szünjék és helyette egy főszer­
vező irányításával annyi kerü­
leti szervezőt foglalkoztassa­
nak, amennyinek szükségét 
látják és ezt is elfogadta a 
konvenció. Hogy ennek az ügy­
nek a tárgyalásánál ugy a bi­
zottságban, mint a konvenció 
színe előtt harcoltam, azt bi­
zonyítják a delegátus társaim.

A vállalt feladatnak én meg­
feleltem, amiért engem a kon­
vencióra küldtek azért harcol­
tam, — de a magam számára 
én semmit nem kerestem.

Félreállásra tehát semmi 
szükségem nem volt.

Himler Márton szájába adott 
kijelentés, hogy “eltűnik”, sze- 
menszedett hazugság. Felha­
gyott a magyar nyomdaválla­
lattal, lapkiadással, de ez még 
semmiképen nem jelent “el­
tűnést”.

Fay Fisher Andor.

Of MAGYAR BÁNYÁSZLAP, 
published weekly, at Detroit, Mich, 
for October 1, 1943. State of
Michigan, County of Wayne.

Before me, a Notary Public in 
and for the State and county 
aforesaid, personally appeared 
Joseph J. Rethy, who having been 
duly sworn according to law, 
deposes and says that he is the 
manager of the MAGYAR BÁ­
NYÁSZLAP, and that the follow­
ing is, to the best of his know­
ledge and belief, a true state­
ment of the ownership, manage­
ment (and if a daily paper, the 
ciculation), etc., of the aforesaid 
publication for the date shown in 
the above caption, required by 
the Act of August 24, 1912, as 
amended by the ^Act of March 3, 
1933, embodied in section 537, 
Postal Laws and Regulations, 
printed on the reverse of this 
form, to wit:

1. That the names and addresses 
of the publisher, editor, managing 
editor, and business managers are:

Publisher Andrew Fay Fisher, 
8502 West Jefferson.

Editor: Andrew Fay Fisher, 
8502 West Jefferson.

Managing Editor and business 
manager: Joseph J. Rethy, 8502 
West Jefferson.

2. That the owner is: (If owned 
by a corporation, its name and 
address must be stated and also 
immediately thereunder the names 
and addresses of stockholders 
owning or holding one per cent or 
more of total amount of stock. If 
not owned by a corporation, the 
names and addresses of the in­
dividual owners must be given. If 
owned by a firm, company, or 
other-unincorporated concern, its 
name and address, as well as those 
of each individual member, must 
be given.)

Andrew Fay Fisher, 8502 West 
Jefferson.

3. That , the known bondholders, 
mortgages, and other security 
holders owning or holding 1 per 
cent or more of total amount of 
bonds, mortgages, or other se­
curities are: (If there are none, 
so state).

None.
4. That the two paragraphs next 

above, giving the names of the 
owners, stockholders, and security 
holders, if any, contain not only

the list of stockholders and security 
holders as they appear upon the 
books of the company but also, in 
cases where the stockholder or se­
curity holder appears upon the books 
of the company as trustee or in any 
other fiduciary relati n, the name 
of the person or corporation for 
whom such trusteee is acting, is 
given; also that the said two 
paragraphs contain statements 
embracing affiant’s full knowledge 
and belief as to the circumstances 
and conditions under which stock­
holders and security holders who 
do not appear upon the books of 
the company as trustees, hold 
stock and securities in a capacity 
other than that of a bona fide 
owner; and this affiant has no 
reason to believe that any other 
person, association, or corporation 
has any interest direct < r indirect 
in the said stock, bonds, er other 
securities than as so stated by 
him.

5. That the average number of 
copies of each issue of thh publica­
tion sold or distributed, through 
the mails or otherwise, to paid 
subscribes during the twelve 
months preceding the date shown 
above is __________________________ 
(This information is required from 
daily publications only).

JOSEPH J RETHY, 
Sworn to and subscribed before 

me this 5th day of October 1943.

MARTIN HIMLER, 
(My commission expires

January 20 1946.
-------------------v-------------------

SZÉNTERMELÉS
Némi kis emelkedést muta­

tott a puhaszén termelés a 
szeptember 4-én zárt héten.

Tizenkét millió és 130 ezer 
ton puhaszenet termeltünk^, 
százhúszezer tonnával többet, 
mint az előző héten.

--------- —V-----------

NAGY KALYHA BffiANY.
Az OPA hivatalokat megro­

hanták kályhajegyekért, de a 
legtöbb jeggyel egyelőre sem­
mit sem érnek, mert nincs ele­
gendő kályha raktáron

ócska, használt kályhákért 
többet kérnek, mint amennyibe 
az újak kerülnek.

MOUNT HOPE, W. VA.

Munkában a Naptárunk!
Lapunk 1944-re készülő naptára össze 
van állítva

Az ólombetűk tízezrei oldalakra vannak “tördelve”, s a naptár nyo­
mását nagyon rövid idő alatt megkezdjük, hogy az idejében jusson 
az olvasók kezéhez. , ,

A mi naptárunk a legkülönb
Hosszú évek során mindig a mi naptárunk volt a legkülönb, a leg­
tisztábban, a legszebben elkészített magyar naptár az országban és 
azt az olvasók mindig örömmel fogadták.

A jövő évi naptár sem kivétel
A jövő esztendőre készülő naptár sem lesz kivétel, azt még nagyobb 
gonddal, még több szeretettel állítottuk össze, s annak még értékesebb 
a tartalma. *. L

A szépirodalom remekei
Naptárunk összeállításánál arra törekedtünk, hogy minden a háborúra 
vonatkozó dolgot kiküszöböljünk belőle, s hogy abban az olvasó 
üdülést, szórakozást, ismertetést találjon.

Remek rajzok és képek
Az értékes irodalmi tartalom illusztrálva van a szebbnél szebb rajzok 
és képek sokaságával, amelyekben minden jó ízlésű ember gyönyö­
rűséget fog találni.

Kevés a papir
Bar a naptárban a háborút kerültük, a háború nem került el ben­
nünket A kormány a papír pocséklást most nem tűri, s igy korlátlan 
mennyiségben ez évben nem szabad naptárt sem csinálnunk.
A megszokott kétszáz oldalas naptárból tehát csak annyit nyomatha­
tunk, amennyire a rendelést megkapjuk, s igy arra kérünk mindenkit, 
hogy lehetőleg azonnal

ÜDVÖZÖLJÜK
a környékbeli magyarságot kedvelt újság­
juk, a “Magyar Bányászlap” utján — — 
Bármily építkezési anyagot és vasárut tő­
lünk jutányosán beszerezhet.. — Köszön­
jük a pártfogását.

Buy War Bonds - - ' -
A banküzlet minden -ágában szíve­
sen állunk a magyarság rendelke­
zésére. - Köszönjük pártfogásukat. 

Bank of Mount Hope 
Az FDIC. által betétjei biztosítva vannak 

5000 dollárig
Mount Hope, W. Va. - Telefon 260 

W. G. POTTER, Cashier

\4ount Hope Lumber Company, Inc.
MOUNT HOPE, W. VA.

OAK HILL, W. VA.

Kiszolgálásunk megbízható, lelkiismeretes, pontos!
Köszönjük a magyarság pártfogását

TYREE FUNERAL SERVICE
Main Street Telefon 139 — Oak Hill, W Va

NAPPALI ÉS ÉJJELI AMBULANCE SERVICE:

TÖBB MINT 38 ÉVE SZOLGÁLJUK A KÖRNYÉKET!

★
 Pénze teljes biztonságban van bankunkban. Sok 

magyar család évtizedek óta ügyfelünk. Szive- JÉ
sen állunk az ön rendelkezésére. V"

Merchants and Miners National Bank
C. R. HILL. Pres.

Oak Hill, W. Va. Telefon 40

Member Federal Reserve System. — City, State and Federal Depository
Member Federal Deposit Insurance Corporation

hbssse—!=s^=aE£ssHEES

Küldje be a rendelését a naptárra
Akinek az előfizetése lejárt, az szíveskedjék beküldeni a pénzt az 
újságra, de mindnképen rendelje meg mindenki MOST a naptárát.

Előfizetését és naptárrendelését tessék küldeni:

MAGYAR BÁNYÁSZLAP
239 FOURTH AVENUE PITTSBURGH 22, PA.

VÁSÁROLJA TÖLÜNK
ÉPÍTKEZÉSI ANYAGJAIT!
Jutányos árak! Pratt & Lambert féuymáz, 
Acme házfesték - Philip Carey tetőanyagok 

és festék - Cement, üveg, stb.

Mankin Lumber Co.
Building Materials - Contractors
340 Central Ave Telefon 51

Oak Hill, W. Va.
C. O. PAINTER, üzemvezető

VÁSÁROLJON WAR BONDOKAT
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legyek,

akkor
néz ki be

kegyelmes

előjegyzem Várj csak.
értelmesebben

sék?

kíváncsiskodott

felelte Alice

erőltette

elő? Tessék? Hon
tudod? hallod?!

Csak aludd ki magadat, Tibikém,
Szóval a viszontlátásig

folytatta a
(Folytatjuk)

Emlékezzünk AZ ORSZÁGÚTON
beszéd tárgya volt, mert ese-

mában. a fuvarosok

De térjünk vissza az ország­
utakra fuvarosokhoz.

inkább

hogy délelőtt kilenc
'second érdemükleg igen nagy

sietve bepakkoltak kocsi-

Szikra volt ez csak

S a szikraszül­
te tüzből csap föl az eszmék

Osztán

Pénzt.

mondjaItt vagyok!
Sigray ur, s amint a két zsi-

Sándor!mészárosunk

‘Tapasz-

sőt egyelőre 
gesen fedezi.

Most lép a csend, 
alig lépve idebent.

országutakat s a városokat és 
falvakat járó fuvarosok voltak.

elenyésző ki­
olyan lármát 
nemzet több-

legen 
becsű

szempil- 
kettőt

Igen 
Igen, 

gróf? 
Tibi?

Most más vagyok, 
szemeim tárt ablakok

Most más az ég: 
csupa piros, semmi kék

pisztolyt szegeztek 
vagy életet!!

Most én vagyok: 
és sirhatok és sirhatok.

S a fák, a fák 
ölelkező szép csodák

ményszámba ment.
Abban a faluban, ahol 

állapodtak etetni-itatni, 
nal sokadalom támadt a

nyi szikra. 
szikra termi

Mert ők voltak azok a leges­
legelsők, akik a főváros kultú­
ráját és irányeszméit, hogy 
úgy mondjam a csizmájuk tal-

ebben az országban, akitől 
az elnök, hol a congreszus 
tanácsot.

valamicsodás vándort tapasz­
tal a rúd előtt olyan egy-két- 
száz lépésre.

Haladna a boldogtalan ször-

tó” csárdánál gyülekeztek s 
kocsik. Ahol Sigray ur szétosz­
totta a betyároktól visszaszer-

öreg 
szé­

nán? Magad se 
Majd szóval. Igen.

És hull a láz: 
forró ritmust rímbe ráz

alatt 
délnek,

Igen. Igen

Most már a hold: 
odamázolt sárga folt

zavar volt, 
kém, beszélj

mert a vásár nagyszerűen fo- 
gamzott, csak úgy szedték széj­
jel a népek a portékájukat.

Ahogy bújni kezdett a nap,

pan 
vett 
Akik 
mét,

És most? Nem ér

látod, 
édes.

Micsoda? 
Nem ér-

' Aludd ki 
Patya- 

Éjjel nagy 
Persze. A 
alkalmat.

Most más az est' 
minden szivet ujra fest

frontot” hol

Mond már! Azóta

lángja, 
tudatra 
legelső 
minden

a pokol fenekéről is. Kellett! Tehát 
nyomban határoztam.

— És pedig?
— ügy döntöttem, hogy az 

Bácska.yt keresem fel. Nála próbálok 
rencsét. Talán könnyebben megy . . .

— Bravó! Kitűnő gondolat volt.
— Meghiszem azt!
— És megfőzted?
— Nehezen, de mégis bedült.
— Hogy csináltad?

győztek referálni a világese­
ményekről, az országos poli­
tikáról, az okszerű gazdálko­
dásról és egyéb közérdekű dol­
gokról, a szájtátó, szomjuhozó 
népnek.

A fuvarosoknak a nép okta­
tását és felvilágosítását illető-

kiskőrösi vagyok! 
mit akar ott?!

hol 
kér

Ez a törpe és 
sebbség, amely 
csap, mintha, a

.. Pará- 
tüzet a

vadludak zsivajognak 
— hát egyszer csak

üzem rezsijét is bősé

Majd meg

kocsijuk volt a 
“személy”, meg a 
ahhozképest, hogy

zett pénzt s utána áldomást 
ittak.

De Sigray urat csaknem be­
csukták. Mert az volt a bírák 
véleménye, hogy fölösleges volt 
a két betyárt egyenesen agyon­
lőni.

— Halló! Dehogy 
telefonbeszélgetést.

Kinél vagy? Atya ... Atya 
tem. Atyádnál?

Az újságok nagy headlájn 
szenzációt csináltak Bemard 
Baruch kijelentéséből, akit a 
családapák sorozásának az 
ügyében hallgatott ki egy con- 
gresszusi bizottság.

Baruch-ot, aki az első világ­
háború alatt nagyszerű szolgá­
latot tett a nemzetnek, álta­
lában a haza bölcsének tekin-

Sárí. El ne szalaszd ezt 
Hogy még mindig vörös?

Mikor még nem volt síneken 
száguldó vonat, csak keserves 
országutak, s azokon lovacs­
kák vontatta kocsik, szekerek,

Ahogy gyüvöget az ország­
úton, szilaj, hideg szél rí, akár 
a hasfájós gyerek, a mező ha­
lotti sárga, nagy sötét felhők

nőknek 
órakor 
nyisson

Minél tovább tart a háború, 
annál szenvedélyesebb lesz a 
vita, úgy a háborút, mint az 
azt követő békét illetőleg.

Van egy igen kis csoport eb­
ben az országban, amelynek 
tagjai a leghangosabban be­
szélnek, amelynek tagjai áru­
lónak, fifth kolumnistáknak, 
fascistáknak tartanak minden­
kit, aki nem pendül velük egy 
húron. Aki csendben végzi a 
munkáját és nem akarja el­
rendelni Marshall vezérkari fő-

meg. 
mósabb 
mindig 
kezdett 
meg.

nyen, de a 
szembefeszül 
visszanyomja.

— Képzeld, letartóztatták.
— Mikor?
— Tegnap.
— Krach. Sajnálod?
— őszintén megvallva, idáig nem 

sok hasznom volt belőle.
— És a Mercedesed?

Először szép szóval környékeztem 
Himezett-hámozott. Később nyo- 

। érvekkel szorongattam. Még 
habozott, de már lassan puhulni

Végül botránnyal fenyegettem

Hisz : 
“gyors 
“teher’

hatnak ... Antól

meg- 
azon- 
kocs- 
nem

folytasd, drágám.
annyit érdemes róla 

a kártyában is balsze-

gyalázatos szél 
neki... Vissza- 
Meg-megpöndö-

és sarkán a semmibe se 
nép közé kihordták ... 
a gyárosok tavaszi sejtel- 
a népek szabadságának

abban a lassutempóju 
dás időben nagy volt a 
létük a fuvarosoknak is

Hát hogy a csodába

Commando csapatainkat ilyen 
vas behemótok szállítja partra 
ellenséges országban. Támo­
gatja-e ön őket azzal, hogy

sék? 
már

— Akkor hát 
Köszönöm. Most

— Még csak 
mondanom, hogy 
rencse üldözi.

— Halló! Igen. 
Dehogy! Én, Alice! 
csoda? Tibi? Tibi 
már értem Te vagy, 
Hát honnan kerültél

— Úgy?! Nahát, ez nem 
lőle. Beszéltél vele?

— Nem közvetlen. A 
asszony puhította meg.

— Feljön?
— Meghívásodat várja.

Sokat tudtak mesélni ezek 
a fuvarosok ... Uton-utfélen 
nem egy kaland, esemény tette 
színesen tarkává az életüket, 
öreg Bajusznács kiskőrösi, te­
szem egyszer, ha jól mondom, 
1843 Mindszentek havában do­
hányt fuvarozott Kiskőrösről a 
félegyházi beváltóba tizen­
nyolcad magával.

Ahogy átadta a fináncnak a 
terhet, nem is várta a társa­
kat, csak fordította Kiskőrös­
nek a rudat, azzal szóllitotta 
a csikókat, — gyű, hej, — el­
indult haza.

mólók be neked, Alicém 
művésznő.

amely a lelkeket ön- 
hevítve betölti, — s a 
szikra első kicsiholói 
kétséget kizárólag az

Jó. Jöjj! De legkésőbb az első pezsgő­
bontásig!

kocsi hátán gyülekezett a cé­
dulaháznál ... S hogy aztán 
Sigray ur is előkerült, kiadta 
a parancsot:

— Fuvarosok, előre!
Megindultak a ládáskocsik, 

s a legutolsó után Sigray ur 
bricskája is fölcsatlakozott.

Ahogy mentek mendegéltek, 
— volt vagy harminc kocsi, —r 
hát egyszer csak az izsáki fu- 
vások között, az élen hirtelen 
kavarodás támadt.

—Mi az?! ... Mi az?! . ..
Két betyár ugrott ki a gala­

gonyásból ... Elkapták az első 
kocsin a lovak zabláját, aztán

— Már ismét atyázik, — jegyezte 
meg Alice.

ségét alkotná, ma hazafiság- 
ban és demokratizmusban pá- 
pább akar lenni a pápánál.

örülünk neki, minden pol­
gár örül neki, hogy legalább 
a háború tartamára csillag­
sávos Paulus lett a Saulusból, 
de miközben Amerika MINDIG 
hűséges fiai a handabandázást 
hallgatják, SOHA ne felejtsék 
el, hogy ezek a patent hazaffy- 
ak mik voltak és mik lesznek.

Soha egy percre ne felejtsék 
el, hogy amig Hitler a szövet­
séget és békét Stalinnal tar­
totta, addig szabotálták a nem­
zet védelmét, s ma is CSAK 
a Sovjet sorsa miatt aggódnak.

Ám legyenek legalább most 
a haza védelmén, ne akarjanak 
bolonditani bennünket, s ne 
szemtelenkedjenek azzal a ma- 
gatartással, hogy ők hazafi- 
ságban pápábbak a pápáknál.

folytatta Lola
Csak üzem-

Tessék? Tibi-

A hires kijelentésben Baruch 
azt mondta, hogy vagy csap­
ják el a nemzet hadseregének 
és vezérkarának a főparancs­
nokát, vagy bízzák rá, hogy a 
háború megnyerésére mire van 
szüksége.

Nem volt semmi szenzáció, 
csupán józan ész ebben a meg­
jegyzésben vagy tanácsban.

Nyilvánvaló, hogy a hadvise­
léshez nem ért sem szenátor, 
sem ujságiró, sem congress­
man, s hogy a vezérkar nem 
tarthat népgyüléseket, hogy az 
szabja meg a nemzet védelmé­
nek a programját.

Ha bizalma van a nemzet­
nek a vezérkarban és annak 
fejében, akkor nem tehet egye­
bet, mint hogy szabad kezet 
enged neki, és amit a hadvise­
léshez kér, azt megadja.

Ha meg nincs benne bizal­
ma, ha inkább a politikusokra 
bízza a nemzet sorsát, akkor 
kár megtartani a hivatalában.

Senator Wheelernek és fas- 
cista cimboráinak természete­
sen Baruchnak a vallomása 
nem tetszett. Ami maga elég 
biztosíték rá, hogy jó tanácsot 
adott a nemzetnek.

Nagy tekintélynek örvendtenek 
ők, nemcsak a hivatásuk fon­
tosságánál fogva, hanem úgy 
is, mint sok helyen megfordu­
ló, tapasztalt, verzátus egyé­
nek.

Mindegyik valóságos eleven 
újság volt... S egy-egy pohár 
barátságos borocska mellett 
hűségesen referált a pesti ga­
bona, gyapjú-, bor-, posztó- és 
nyersanyag árakról és elme­
sélt mindent, ami Pesten ott 
megfordulta alkalmával szó-

Megkapták a pénzt, mire el­
kergették a kocsit és lefülelték 
a másodikat. Mikor Sigray ur 
látta, hogy miről van szó, le­
ugrott a bricskáról és megbújt 
a puskával egy rekettyebokor 
mögött.

Ahogy a két zsivány a brics- 
kához ér, ráripakodnak a ko­
csisra: Hát a gazdád hol van?!

A kecskeméti őszi vásárra 
igyekeznek, az izsáki homoko­
kon ... A bugaci nagyerdő szé­
lén meg örvendeznek a sze­
génylegények, igen számlálgat- 
ván a sok kocsi kiskőrösi, vad­
kerti iparost:

— No csak iparkodjatok! ... 
Oszt adjatok el sok csizmát, 
sapkát, meg nadrágot a vásá­
ron! ... Mi meg aztán holnap 
alkonyaton, ha erre haladtok, 
majd elszedjük tőletek a mé­
zet, hogy nekünk is legyen!

Úgy ám! Kivált, ha Isten 
nem is lenne fölöttünk! ... Se

jó puskás Sigray László tázlári 
földesur.

Ahogy áll a vásár, egyszer- 
csak úgy déltájt hire szalad, 
hogy itt van ám Sigray László 
ur is és délután öt óra tájt 
indul vissza a cédulaháztól. 
Nosza örvendeznek a derék kis* 
körösi, vadkerti iparosok, hogy 
lészen ime fegyveres erő, aki­
nek oltalma alatt hazavonul-

tem. Honnan beszélsz? Honnan? Nem 
tudod? Hát akkor mit tudsz? Tessék? 
Kérlek, ne malackodj! Tessék? Honnan 
kerültél elő? Atya... Atya ... Ki az? 
Ne brü-hü-hüzz! Mit akarsz mondani? 
Atya . .. Atyánál. . . Talán édesatyád­
nál vagy? Nem? Hát kinél? Hol? 
Nem értelek...

Tibikém. De most ide figyelj 
magadat azoknál az ... izé . 
láéknál. Érted? Hogyne? 
meglepetés vár rád. Itt lesz.

én próbálkozom meg. Talán többre me­
gyek vele.

— Parancsolj, drágám, amúgy se bí­
rom már ezt a sok zagyvaságot.

A harctéren fiainknak tank 
kell, a tankbe olaj kell. Vásá­
rol-e elegendő War Bondot?

Itt vagyok. 
És ott? Ki- 

Áhá! Most 
Igen. Igen.

riti... De csak vergődik, erő­
szakoskodik előre...

Megcsóválja fejét Bajusz­
nács, ahogy elnézi: nagy bot a 
kézben, tarisznya a vállon, az­
tán csak olyan hitvány, vásott 
kis mente, táncbavaló kordo­
ván csizma, pörge kalap ... 
Hogy meg nem veszi az Isten 
hidege! ...

Ahogy utoléri, kihajol a ko­
csiból, oszt az arcába fürkész. 
Hm ... Olyan ismerős ...

Meghúzza a szárat:
— Gyüjjön má’, osztán ül­

jön ide mellém! ...
A vándor felkapaszkodik.
— Ehol a suba sarka, takar­

ja be vele legalább a gyomrát!
Betakarja...
— Osztán mondja má’: hova 

igyekszik?
— Kiskőrösre!
— Ahol e! ... Hászen én is

vány odafordul, egy 
lantás alatt mind 
agyonlövi.

Kiskőrös szélén, a

— Micsoda? — kérdezte. Lola. — Tes- 
Kinél vagy? Ahá! Igen. Most 
tudom ... Atyalapatyaláéknál...

ne viccelj! Jő, jó. Elhiszem. Tes- 
Megvágtad? Atyalát? Nem? Hát

az embert vagy az árut közön­
ségesen vagy sürgősen utaz- 
gattatták.

ök szállitgatták a búzát, a 
gyapjút, meg a szénát Pestre, 
vagy a hajóállomásokra ... Az­
tán visszajövet cukrot, lisztet, 
fűszert meg nyersanyagot hoz­
tak a vidéki kereskedőknek, 
iparosoknak.

Megint az országos sokadal- 
makra is ők zötyögtették a 
csizmadiák, szabók, bábosok 
nagy vasasládáit, amelyek pon­
tosan olyan mérettel készültek, 
hogy bepászoljanak a kocsi­
derékba.

Nagyszerű kiruccanások vol­
tak ezek az országos vásárok... 
Legkivált alkalmas időben ... 
Teszem őszelőn ... Kisasszony 
havában, mikor már hosszab­
bak és harmatosabbak az éjsza­
kák, megszűnt a kánikula és 
kellemes hűvösek a nappalok.

Megy mendegél a kocsi, há­
tul a hatalmas ládával, elől 
meg Bajusznács tartja a szá­
rat s mellette feketeszakállu, 
termetes Kelemen Mihály, a 
hires kiskőrösi csizmadia üldö-

De nem tudom bizonyosan. Nagyon za­
varosan beszél.

Majd telefonon folytatta:

(Folytatás.)
— Ah! — kiáltott fel Lola, aki önkén­

telenül adott kifejezést pillanatnyi ijedt- 
eégének.

— Még javában vitatkoztunk, — foly­
tatta Alice, — mikor jelezték, hogy vonata 
indul.

— Szóval?
— Szóval faképnél hagyott . . .
— Vakmerő fickó!
— De visszadom még neki ezt a po­

font!
— Hogy sikerült hát mégis felhajta­

nod a pénzt?
— Várj csak édesem. Nekem is van 

ám sütnivalóm. Ákos kisiklott ugyan ke­
zeim közül, de ezzel még nem tekintettem 
az ügyet elintézettnek. Szó se róla!

— Remélem is!
— Tudod, hogy a pénz kellett. Sür­

gősen. Mindegy, hogy honnan veszem. Akár

— Bravó! Bravó! — ujjongott Lola 
és örömében cuppanós csókot nyomott 
Alice ajkára.

— De most már te is referálj, édes, 
Lolám, hogy távollétem alatt mi tör­
tént? Mit végeztél?

— Elég jó híreket közölhetek én is.
— Nos, halljuk, drágám.
— Először is a Moulin Rougeról.

. — Sikerült?
— Persze.
— Nagyszerű! Ott volt?
— Az öreg vasgyáros?
— Igen.
— És hogy csináltad?
— Tudod, hogy már régóta bukik a 

bárónőre?
— Hogyne!
— Nos, hát kötelező Ígéretet tet­

tem neki, hogy két héten belül... Nálad.. 
Érted?!

— Gratulálok! Nehéz pasas!
— Akár a mestersége.
— És a báróné?
— Igényeit érted?
— Csakis. Az anyagiakat. Képzelhe­

ted, hogy női erényeit illetőleg nincsenek 
aggodalmaim.

— Nohát, az igényei nem veszélye­
sek. Pillanatnyilag zavarban van. Vesz­
teségei voltak. Nyugodt lehetsz, hogy 
mindhárman megtaláljuk számításunkat.

— Mikor látjuk a gyárost?
— Még e hét folyamán.
— Kártyás ember?
— Csak commerce alapon játszik.
— No, majd kikészítem azt a vén ku- 

jont!
— Képzelem, hogy izzadni fog!
— De aranyat...
Mindketten jóízűen nevettek és ezzel 

napirendre is tértek felette.
— Most az Országos Kaszinóról szá-

— És ha nem vagyok indiszkrét, 
mennyit hozott, drágám, ez a kirucca­
násod? — kérdezte a művésznő.

— Ne vedd rossz néven, szivem, de 
ez üzleti titok. Megsúgom azonban, hogy 
anyagi zavaraim rendezésére éppen elég,

meg magát.
— Mi történt vele tulajdonképpen?
— Nem tudom, de ha érdekel...
— Ugyan?! Egy bukott bankár? 

Ha meg nem sértelek — egy senki? ...
— Oh, drágám, miattam... De 

apropó! Ha már a senkiknél tartunk, je­
lentkezett a...

— Csak nem a kis jampec?
— Hova gondolsz?
— Hanem?
— A bookmaker.

— Látogatóba megyek!
— Látogatóba? ... Kihöl?...
— A keresztapámhoz!
— Hm... Oszt nem fél, 

hogy megfagy?!
— Nem én! ... Fáztam én 

már ennél jobban is, soproni 
katona, meg pápai vándorszí­
nész koromba!

— Még hogy! ... Osztán ki 
a körösztapja Kiskőrösön?!

— Dinka mészáros.
—- Dinka? ... Hiszen akkor 

maga a Petrovics István volt

— Mit akar?
— Tippeket szállít. És ...
— Ugyan? Most? Ráérünk. Inkább 

beszélj a Ritzről.
— Ez idő szerint nem cikk.
— És a Papagály?
— Jó, hogy szóltál. Majd elfelejtet­

tem. Tudod, hogy ki mulatott ott az 
éjszaka?

— Nos?
— Hát csodálkozzál — a kis gróf!
— Ne mondd! A kis gróf? Ugyan 

honnan került elő?
— Pár napig alkoholmérgezésben fe­

küdt egyik táncosnő lakásán.
— Szóval nem rabolták el? És job­

ban van?
— Kutya baja sincs. Ha csak azóta 

ismét...
A telefon szólalt meg. Alice fölvette 

a kagylót.
— Halló! Ki beszél? — kérdezte 

Alice. — Tessék? Kicsoda? Ah, Tibi? kiről beszélsz? Tudom ... Tudom ...
— Te Alice, hiszen ez részeg!
— Vagy úgy?! Tedd le a kagylót!
— Várj csak, azt mondja, hogy tele 

van dohánnyal.
— Ah?! Akkor — bocsánat... csak 

beszélj!
— Halló! — folytatta Lola. — Igen. 

Itt vagyok. Már mondtam, hogy üzem­
zavar. Csak beszélj Tibikém. Igen. Úgy?! 
Értem. Elhiszem. Tessék? Rendben van,

— Az örökös miniszterjelöltről van 
szó?

— Arról. A balkezes ügyvédről.
— Érdemes vele foglalkozni?
— Érdemes?! Három tehermentes 

háza van

eszméjét, — a tudat alatt bár, 
— hirdették s az egyszerű fa­
lusi lelkeket akaratukon kívül 
várakozókká, sőt nyugtalanok­
ká varázsolták.

Igaz-e? ...
— Igaz!
Bajusznács végignézett a 

mellette didergő ifjún:
— No, ahogy látom: nem 

sokra vitte.

— Akkor az én emberem!
— Meglásd, Alicém, hogy ez esetben 

sem csal a szimatom. Tőle is leesik va­
lami. Ha nem is ház, de — annak a lak­
bére ...

— Bizd csak rám. Nem ússza meg 
szárazon. És mi van a bankigazgató­
val? Hogyan? Nem értem 

— A kis gróf?
Lola.. '

— Azt hiszem,

— Mit beszél ez a tökfilkó? 
dezte Lola.

— Folyton atyázik. Akármi 
ha értem.

— Ha megengeded, szivem,
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családja tagjainak. Beállás l-től 60 éves korig. Gyermekek 
havi 25c-ért $500-os biztosítást kaphatnak. A rendes biz­
tosítás mellé dupla baleset és 45 éves korig betegsegély 

biztosítás' is - szerezhető.

District Manager

REV. JULIUS MELEGH, D. D.
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Richwood Ave Morgantown, W. Va.
Telefon: Morgantown 9641

POCAHONTAS, VA.
Jegyző: Kovács Pál

RED JACKET, W. Va.
Jegyző: Mosolygó István

BROWNSVILLE, PA.
Jegyző: Szarka Ferenc

UNIONTOWN, PA.
Jegyző: Holló János

MORGANTOWN, W. Va.
Jegyző: Molnár Géza

THORPE, W. Va.
Jegyző: Radnóczi József

LYNCH, KY.
Jegyző: Bartha Gábor

CAPELS, W. Va.
Jegyző: Buckman Sándor

212 BARRACKVILLE, W. Va.
Jegyző: Fullajtár István

213 LOGAN, W. Va.
Jegyző: Németh

222 RIVESVILLE, 
Jegyző: Kropog

224 SMOCK, PA.
Jegyző: Bencze

József

W. Va. 
Miklós

István

248 BECKLEY, W. Va.
Jegyző: Hajnal József
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296

304
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316
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322

331

GREENSBORO, Pa.
Jegyző: A Distr. Manager

BOOTH, PA.
Jegyző: Sárközi Imréné

IDAMAY, W. Va.
Jegyző: Sike Jeremiás

CHATTAROY, * W. Va.
Jegyző: Gaál Antalné

GALLOWAY, W. Va.
Jegyző: Varga József

SABRATON,
Jegyző: Orosz

BOBTOWN,
Jegyző: Sereg

W. Va.
András

PA.
András

PHELPS, KY.
Jegyző: Ifj. Kábái János

FILBERT, W. Va.
Jegyző: Holp György

332 CARETTA, W. Va.
Jegyző: Török Gábor

343 WHEELWRIGHT, KY.
Jegyző: Markó József

353 HICKORY, VA.
Jegyző: Ifj. Kelemen István

VÁLASSZA KI melyik osztály van legközeleb az ön lakó­
helyéihez s lépjen érintkezésbe felvétele felől a kalauzban 
feltüntetett ügykezelőnkkel, aki szivesen ad felvilágosítást

The 

Hungarian Reformed Federation 
Of America

Kossuth Building 1726 'Pennsylvania Ave
Washington, D. C.

MULLENS, W. VA

CSAKIS ELSŐRANGÚ, 
általánosan hirdetett árucikkeket áru­
lunk. A hires HART-SCHAFFNER- 
MARX RUHÁK, DOBBS és STETSON 
KALAPOK, WILSON INGEK, PIONEER 
ÖVÉK, NUNN-BUSH CIPŐK, stb., stb.

N. D. TRENT CO
Mullens, West Virginia 

Köszönjük a magyarság pártfogását!

LOGAN, WEST VIRGINIA

ÜDVÖZÖLJÜK 
A KÖRNYÉK MAGYARSÁGÁT

&

&

KEDVELT ÚJSÁGJUK UTJÁN!
AíiviHirr HóIócom rrnnrlnliintr nnrt.frMindig hálásan gondolunk pártfo-
gásukra és azt iparkodni fogunk a 

jövőben is kiérdemelni.

COTTAGE FLOWER SHOP
Logan, W. Va.

215 Main Street Telefon 913

KEYSTONE, W. VA
“AZ ERŐS BANK, MIT IDŐ 

ÉS PÁNIKOK KIPRÓBÁLTAK” 

The First National Bank 
KEYSTONE, W. VA.

A szövetségi betétbiztositó intézmény 
tagja

Telefon 77

PÁRTOLJA HIRDETŐINKET

Hej fosztóka... régidéjü és 
hazai kukorica fosztóka...

WHEELING, W. VA

Szomorú és véres a valóság.
Szereti az ember a szemeit 

behunyni, hogy ne lássa a vi­
lág vergődését a háború horog­
keresztjén.

Akik még szoktak egyedül 
ülni, csendben egy szobában, 
akik nem szaladnak a mozik­
ba, akiknek nem bömböl a rá­
dió szüntelenül a fülükbe, azok 
igy őszi estén elgondplkoznak, 
hogy milyen jó volt, Istenem 
milyen jó volt anno-valamikor, 
messze és régen; csakhogy azt 
akkor nem tudtuk.

Harminc-negyven esztendő­
vel ezelőtt a fiatalság telhetet­
len mohóságával siettünk neki 
az életnek. Szerettük volna elő­
re tolni az esztendőket, (amit 
most olyan nagyon szeretnénk 
vissza szoritani, ha lehetne), 
nem becsültük a mát, mert a 
holnapután! vártuk, amely uj 
ígéreteket hordott az ölében.

S csak most tudjuk, hogy 
milyen jó volt, milyen szép volt 
az a tegnapelőtt, ami, hej! — 
olyan nagyon régen volt. S 
amit akkor úgy toltunk siet­
tettünk, hogy szaladjon már a 
fenébe, hogy a holnap utána 
jöhessen.

Október van, itt-ott a dér 
már a mezőt megcsípte.

A falevelek száz-szirire zsu­
gorodva meg-megremegnek az 
őszi szél fuvallatára, s bánato­
san zizegnek, bánatosan bú­
csúznak azoktól a levelektől, 
amelyeket a szél leszaggat ma­
gával.

Ilyenkor szorulunk be estén­
ként a szobába, ilyenkor me­
gyünk vissza a messze múltba, 
hogy hogy is volt hát régesré- 
gen, mi is, ami az életünkből 
hiányzik.

Verebélyre gondolunk, meg a 
többi magyar verebélyekre, 
ahol az élet máx- benn van a 
hombárban.

Ahol azt az egyetlen csalá­
di malacot kezdik hizlalni (jaj, 
megint csak a háború jut az 
ember eszébe, hogy vájjon hát 
van-e most malac a szegény 
zsellérember házánál), amit 
majd úgy nyolc hét múlva le­
szúrnak.

A termés leginkább bent van 
már.

Itt-ott elkésett emberek ta­
lán a krumplit még most ás­
sák, néhol a kukorica sincs 
még letörve, de mostanában 
kezdődnek a fosztókák.

Hej, fosztóka, kukorica fosz­
tóka.

Milyen jó volt, milyen szép 
volt, mikor összejöttünk egy- 
egy háznál a barátok, a szom­
szédok.

Milyen szép volt, mikor egy 
nagy halom kukoricán tizen- 
öten-huszan üldögélve fosztot­
tunk.

Az öreg Chilkó bácsi, vagy 
Zagyi bátyánk csendesen me­
séit, és még csendesebben mo­
solyogtunk, ha néha-néha azt 
hittük, hogy egy kicsit füllen­
tett.

S milyen jó volt, ahogy a ku­
koricába fúrtuk magunkat, és 
a többiek nem láthatták, hogy 
valamelyik kis lánynak a ku­
korica csövek alatt a lábaszá­
rát megcsíptük. Ha néha a 
merész és gyors fiatal kezek 
a lábszáron túl is kerültek, Ve- 
rebélyen, meg a többi verebé- 
lyekben a tisztességes és sze­
mérmet soha azok a kutató ke­
zek túl nem lépték.

Ma ebben a gazdag hazában 
leginkább csak a sztéket meg 
a porkcsapszot panaszoljuk, 
ami hiányzik.

Hát az a jó szemes kukori­
ca, amit a fosztókára mézes 
mákkal adtak elénk irdatlan 
nagy tálakban?

Az úri tök sem volt éppen 
kutya, amit gondos háziasszo­
nyok a búbosban sütöttek, hogy 
aki válogatós volt, az mákos 
kukorica helyett sült tököt 
ehessen.

Nem volt baj az, hogy az 
italt csak féldecisben porcióz- 
ták a vendégnek, mert a jó

kedvet akkor még nem az ital­
ban kerestük. Mikor az öreg 
Chilkó belefáradt vagy bele 
szundított a mesébe, a fiata­
lok nótára fakadtak, csintalan­
kodtak, és volt mulatság, mi­
kor a kukoricacsőből kilógó 
sárga fürtöt beleszórtuk egy- 
egy lány hajába.

S ha a legényeknek a dere­
ka meg is érezte másnapra, 
mindegyik nagyobb zsákkal 
akart a kifosztott kukoricából 
a padlásra vinni a másiknál.

Szép volt, gyönyörűséges 
volt a fosztóka, szerettük is, 
de nem becsültük eléggé, mert 
azon már a — fonóházról sut­
togtunk, ami még odább volt 
egy hónappal, s amit úgy sze­
rettünk. volna siettetni, mert 
fiatalok voltunk és siettünk az 
élettel.

Hej testvérek, mit adnánk 
ma, ha a fosztóka visszajönne 
egyetlen egy szóra, egyetlen 
egy estére? Oda adnánk-e a 
mézes-mákos kukoricát vagy a 
sült tököt a legjobb porter­
house sztékjeért a világnak?

S ahogy álmodozók magam­
ban a detroiti Sloan Street 
csendjében, egyszerre csak az 
ablakom alatt mennek haza a 
Grande moziból a leányok meg 
a hitványka legények, mert a 
java régen kiállt a gátra, hogy 
a hazánkat megvédje.

És arra gondolok, hogy mi-

lyen szerencsétlenek lehetnek 
ezek a gyerekek, akik nem is­
merik a fosztókát, akik nem 
álmodják, hogy mi az a fonó­
ház, akik nem tudják, hogy 
“Három-napokkor” a verebé- 
lyi szegénység milyen jókedvű.

S nehogy a szánalom a köny- 
nyeimet kicsalja, egyszer csak 
elkezdenek dalolni.

“For you alone” . . . hang­
zik az Amerikába oltott ma­
gyar fiatalság nótája, mert ma­
gyar ivadékok laknak a Sloan 
Street vidékén, s akkor jövök 
rá, hogy nem kell a fiatalokat 
sehol a világon sajnálni.

Akkor riadok rá, hogy a má­
kos kukorica alaposan bele fe­
küdne ma a gyomromba, 
hogy a kukoricás zsákot kösz- 
vényes lábakkal bajos lenne a 
létrán felvinni a padlásra, s 
csendes megadással vallom be 
magamnak, hogy talán nem 
is annyira a fosztokát, mint a 
— fiatalságot sajnálom.

Azt jelentette Verebély, Sza- 
mosszeg, Rakamaz, meg a töb­
bi messze-magyar-falu a szá­
munkra, azt jelentette az ara­
tás, a marokverés, a fosztóka, 
a három-napok, meg a fonó­
ház.

Ez az ébredés fáj egy kicsit 
az embernek, de azért hát jó 
volt vagy tiz percre ebben a 
véresen keserves világban — 
álmodni.

HITLER IQÉRETE-
EZER ESZTENDŐ...

Berchtesgaden őrültje annyi 
sok marhaságot mondott rö­
vid uralma alatt, hogy ma ezer 
kijelentését lehetne a fejére ol­
vasni.

Mikor a védtelen kis nem­
zeteken gázolt a német hadi 
gépezet keresztül, mikor a vi­
lág megdöbbenve és rettegve 
kérdezte, hogy az uj Chengis 
Khan hol áll meg, nagyon 
gyakran hallottuk Mr. Hitlert 
beszélni.

Stalingrad óta csendes lett, 
ma csak “üzen” nagy néha a 
népének, s ma már nem ígéri 
naponta kétszer, hogy az egész 
világot a német “herren folks” 
fogja uralni.

Ma már vinnyogva nyöször- 
gi, hogy az oroszok dolgában 
“tévedett”, hogy azok erőseb­
bek, mint amilyennek gon­
dolta.

S ilyenkor nem jut eszébe, 
hogy tiz éven át a németek fe­
jébe a “Führer” csalhatatlan- 
ságáról való hitet verték be 
ököllel.

Beszédei egy megalomániába 
esett őrült esztelen rikácsolásai 
voltak, de a terrorban tartott 
német nép lassan elhitte, hogy 
tényleg az egész világ uralmá­
ra küldte őket az Isten a vi­
lágra.

És mert a síkéi' imponál 
minden esztelen embernek, vol­
tak akik Németország határain 
túl is nagy embert láttak Hit­
lerben, s nagy reményeket fűz­
tek ahhoz az “uj rend”-hez, 
amely rabszolgaságot ígért a 
németen kívül minden nemzet­
nek.

Mi csak egyetlen egy beszé­
dére, egyetlen egy kijelentésé­
re emlékszünk.

Akkor is cikket irtunk róla, 
amikor a beszédet tartotta, s 
akkor is megállapítottuk, hogy 
olyasmit csak egy őrült mond.

Azt ordította, hogy a názis- 
mus a világon EZER ÉVIG 
nem fog meghalni, hogy az 
fogja az emberiséget ezer esz­
tendeig uralni.

Épeszű ember ilyesmit nem 
mondhat.

A világ történetében ezer év 
nem egészen ismeretlen előt­
tünk.

Tudjuk, hogy ezer esztendő 
alatt nemzetek alakultak és 
nemzetek eltűntek.

Hogy nagy emberek éltek és 
valamennyien meghaltak.

Hogy földrengések nagy te-

rületeket sülyesztettek a ten­
gerbe, hogy más területeket 
emeltek ki a tenger vizéből.

Hogy nagy civilizációk rom­
jai hozzáférhetetlen rengete­
gekben hevernek, hogy más 
nagy civilizációkat Sahara ho­
mokja befújta.

Száz év a tizedrésze az ezer 
esztendőnek és jól tudjuk, hogy 
száz esztendő is végtelen válto­
zásokat hoz a világra.

Száz esztendő során császár­
ságok születnek és scászársá- 
gok eltűnnek.

Zsarnokok lépnek a népek 
nyakára, akik azonban rende­
sen elbuknak.

Száz esztendő olyan nagy idő, 
hogy komoly, épeszű ember 
annyira sem szokott tervezni, 
vagy jósolni.

Száz esztendeje nem volt rá­
dió, s nem telefonáltak egyik 
világrészről a másikba. Nem 
volt villany, és csak bolondok 
mertek víziókban repülőgépről 
álmodni.

Hitler ezer esztendőre “biz­
tositatta” a názizmus fennma­
radását és a világ uralmát.

Azóta nem mult el az ezer 
esztendő egyszázad része sem, 
és a názizmus közeledik dics­
telen és becstelen végéhez.

A fascizmus szülte a világra 
és az már el van temetve.

Az ezer esztendő buta ígére­
téből nem valósul meg tiz év 
sem, s ezer év múlva az embe­
riség legfeljebb az iskolákban 
fogja tanulni, hogy élt egyszer 
egy őrült gonosztevő, aki láng­
ba borította az egész világot.

Ezer esztendeig csak egy do­
log marad fenn, ami mindig 
meg volt az emberekben, mi­
óta a világ áll, és ami megma­
rad örökké.

A szabadság utáni vágy, 
amelyet sem cézárok, sem hit- 
lerek kiölni soha nem tudnak 
az emberi szivekből.

S éppen ez aq oka, hogy a 
názizmus és az ahhoz hason­
ló őrületek élete nem lehet száz 
év sem, ahogy nem lesz a nagy 
ígérettől kezdve tiz év sem.

Vájjon a városokból kétség­
beesve futó német nép egy-egy 
tagja emlékszik-e még rá, hogy 
a berchtesgadeni őrült ezer esz­
tendős názi uralmat ígért a 
számukra?

És ha emlékeznek, vájjon mit 
gondolnak most a “führerről?”

MINDÉG ÉRTÉKELTÜK A MAGYAROK BIZALMAI
Kepner Funeral Home Ve^wVie^ 
Crider Funeral Home E™
southside Kepner Funeral Home
Méltányos árakon a legtökéletesebb temetkezési tr betegszén!

tási kiszolgálást adjuk (43-IV-3®)

WILLIAMSON, WEST VIRGINIA

Szivesen állunk rendelkezésükre. 
Bányász-szerszámok, bútor, 

vasáru, stb. stb.

NAGYSZÁMÚ MAGYAR 
VEVŐINKNEK EZÚTON KÜLDJÜK 
ÜDVÖZLETÜKET -----

PERSINGER SUPPLY CO.
NAGYKERESKEDŐK

Telefon 472—3—4 Williamson, W. Va.

mind jutnáyos árban.

recept készítésre 
HELYEZZÜK A FÖSULYT! 

Száz és százféle drug store kellékek

magyarok pártfogását

The HURLEY DRUG CO.
•‘PRESCRIPTIONS A SPECIALTY”

Third & Logan St. - Telefon 733 
Williamson, W. Va.

Köszönjük a

NORTON, VA.
HA JÓ BÚTORT

ha bármely vasárut, festéket, bányász­
szerszámot óhajt vásárolni, nézzen be 

hozzánk. — Meg lesz elégedve.

A HIRES CONGOLEUM
HOME Hardware & Furniture Co., line.

NORTON, VIRGINIA

IGYA A LEGJOBBAT ÉS AKKOR MINDÉG 
lesz a kedvenc itala!

If Melegen üdvözöljük ma- 
gyár barátainkat Há- 

V lásan köszönjük szives 
pártfogásukat és azt a 

- jövőben is kérjük.

Stone Mountain Bottling Co.
320 — 8th St. Telefon 22 Norton, Va.
GEORGE W. VERNON, elnök T. R. HUNNICUTT, titkár

— PÁRTOLJA HIRDETŐINKET —

ÜDVÖZLET MAGYAR BARÁTAINKNAK!
Hálásan köszönjük, hogy állandóan pártfogolnak 

bennünket

f'Owr QuaxCcr Century of Dependable Momö rumishmg.- |
Style.Design Quality!

Telefon 17 Appalachia, Va.

Pennington - Myers Funeral Home
Appalachia, Va. Telefon 109

HÍVJON FEL
BENNÜNKET

mikor a baj szomorú órája
elérkezik.
szönjük a környék magyar­

ságának pártfogását.

FRED

Hálásan kö-

H. KING
FUNERAL DIRECTOR

Telefon: Iroda 192

926 Park Ave

AND EMBALMER

Telefon: Lakás 78

Norton, Va.

HIRDESSEK LAPUNKBAN

nnrt.fr
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HETI SZEMLE
(Folytatás a 4-ik oldalról)
Mindezekkel szemben azon­

ban a szövetségesek uj és kel­
lemetlen meglepetésekkel talál­
koztak az utolsó két hétben.

Úgy a submarinjaikat, mint 
légi flottájukat uj és félelme­
tesen pusztító fegyverekkel 
szerelték fel a németek, tehát 
hajóink további pusztításaira 
el lehetünk készülve.

Természetesen ezeknek az uj 
fegyvereknek az ellenszereit is 
meg fogjuk találni, s azok 
amúgy sem olyan hatásosak, 
hogy a háborúnak uj irányt 
adnának.

És komoly embereknek nincs 
okuk megváltoztatni azt a vé­
leményt, hogy Európában ez 
lesz az utolsó téli hadjárat.

A TÁVOL-KELETI 
HARCTÉREN

természetesen a megszokott 
iramban megyünk mindig 
előbbre, mindig közelebb Ja­
pánhoz

A japán hajópark egy ötödé 
el van pusztítva, s submarin- 
jaink állandóan kitűnő ered­
ménnyel dolgoznak. J

Japán szintén uj és sokkal 
jobb repülőgépekkel jelent meg 
az utóbbi hetekben a harc­
téren, de azokkal sem képes 
McArthur előnyomulását el­
állni.

Most már esedékes, hogy a 
szövetségesek Indiában lévő ha- 
talmas hadserege Burma ellen 
a támadást megkezdje, s re­
mény van rá, hogy az a harc­
tér is hamarosan erősen aktív 
lesz.

Természetesen az igazi nagy 
ostrom Japán ellen csak az 
európai hadjárat győzelmes be­
fejezése után fog kezdődni, s 
addig csak a Kina felé vezető 
Burma, utat kívánják a szö­
vetségesek megnyitni. — Hiva­
talosan állította Kina kormá­
nya a múlt héten, hogy Japán 
békét kínált annak a nemzet­
nek, amit megvetéssel utasított 
el Kina kormánya.

AZ EGYESÜLT ÁLLAMOK 
NÉPE

nemcsak megnyugvással, de 
örömmel veszi a hirt, hogy az 
európai nyugati frontot tény­
leg Marshall vezérkari főnök 
fogja megnyitni.

Piszkos önzés a Marshall ki­
nevezéséből politikai tőkét 
akart csinálni, s Hitler ameri­
kai szövetségesei arra akarták 
felhasználni a kinevezést, hogy 
ellentéteket támasztanak Ang­
lia és Amerika közt, de ezt a 
célt nem sikerült elérni.

Kétségtelen, hogy Marshall 
ma a legtehetségesebb kato­
nája a szövetséges világnak, 
hogy a nyugati front hadi ter­
vét ő készítette el, természetes 
tehát, hogy fiaink életét azon 
a mindenképpen veszedelmes 
fronton az ő kezeibe tesszük le 
a legnagyobb bizalommal.

S csak elégtétellel veheti tu­
domásul az Egyesült Államok 
minden polgára, hogy Anglia 
lépe hasonló bizalommal nyug­
szik meg az amerikai parancs­
nok kinevezésében.

KITŰNŐ AL KÜLÜGYMI­
NISZTERT

nevezett ki az elnök a Wel­
les helyébe a múlt héten, s két­
ségtelen, hogy Hull külügymi­
nisztert a három nagyhatalom 
novemberi tanácskozására Stet- 
tinus fogja kisérni, akinek a 
kinevezését már meg is erősí­
tette a szenátus.

A kormány szívesen venné, 
ha az előtt a tanácskozás előtt 
a szenátus végre megszólalna 
külpolitikai kérdésben, s meg­
nyugtatná a világot, s különö­
sen szövetségeseinket, hogy a 
békét nem fogja ismét meg­
fúrni, ahogy azt az első világ­
háború után megtette.

Az alsóház már óriási több­
séggel kimondta, hogy a há­
ború után a béke biztosításá­
ra hajlandók leszünk co-operál- 
ni a szövetségesekkel, s ha kell 
a békét — fegyverekkel is meg- 
védjük.

WELCH, W. VA.

Nappali és éjjeli Ambulance Service 
WELCH, W. VA.
211 Virginia Ave

Értékeljük a környékbeli magyarság 
pártfogását. — Áraink méltányosak. 
Fanning Funeral Home

LICENSED EMBALMERS 
AND FUNERAL DIRECTORS

Phone 260 Iaeger Phone 4171
ROBERT C. DEW

ERŐS, SZÉP BÚTOROK — MIND JUTÁNYOS ÁRON!
®D 4 Meg lesz elégedve, ha itt vásárol. 

-------- Nagy választék-------

Model Furniture Co.
Wyoming St. Welch, W. Va.

-----  Mindég hálásan gondolunk magyar vevőinkre ------ 
(43-VI-15)

ha üzletünkben vásárol,
SOK ÜÉNZT TAKARÍT MEG!

CLARK
HARDWARE & FURNITURE CO.
Northfork, W. Va.

Mindhárom városban sok derék magyar 
vevőnk van. — Ezúton küldjük nekik 

üdvözletünket!

Kimball, W. Va
Welch, W. Va.

OLVASSA A JO MUNKA

SZABADSAGOT
az amerikai magyarság 52 éves

napilapját

A legjobb amerikai magyar írók írásai 
meg napról-napra a Szabadságban.
Heti melléklete
regényfolytatást

kitűnő elbeszéléseket, 
tartalmaz.

jelennek

izgalmas

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: egy । 
) $7.00, félévre $4 00

és negyedévre $2.25
Főiroda: 1736 East 22th St.

evre

Cleveland O.

West Virginia, Virginia, Kentucky, Kelet Ohio és 
Pennsylvania bányászai küldjék előfizetéseiket erre 

a címre:

SZABADSÁG 
239 FOURTH AVENUE 

PITTSBURGH, PA.

Hasonló nyilatkozatra készen 
van a szenátus nagy többsége, 
s annak csak a. Wheeler gang 
áll az útjában.

NAGY HARCTÉRI 
GYŐZELEMHEZ

hasonlíthatjuk azt az örven­
detes tényt, hogy a tizenötezer 
millió dolláros hadikölcsönt 
túljegyezte a nemzet a múlt 
héten.

Nincs ebben semmi hazafi- 
ság, nincs ebben semmi áldo­
zat senki részéről, mert a War 
Bond nem ér semmivel keve­
sebbet a dollárnál, s örvende­
tes csak az, hogy a nemzet 
nagy anyagi ereje képes ilyen 
hatalmas pénzügyi transakció- 
ra. *

Kár lenne, ha most a War 
Bond vásárlásban szünetet tar-

a háború elején gazdag és be­
folyásos ifjú urak százai, talán 
ezrei kaptak tiszti kinevezése­
ket, hogy leülhessenek vala­
melyik washingtoni hivatal író­
asztala mellé, ahol a háborút 
biztonságban fogják megúszni.

Sokan azt hiszik, hogy ha a 
fentemlitett listákat végig fog­
ják rostálni, meglepő nagy 
.számban fognak nagyszerű ka­
tonai anyagot találni, s feles­
leges lesz a családapák újabb 
százezreit behívni.

Szorosan Összefügg ezzel a 
kérdéssel a munkáshiány, 
amely katastrófális méreteket 
öltött egyes vidékeken és gyá­
rakban.

Valószínű, hogy a katonaso­
rozás vitája után ezt a kérdést 
veszi elő komoly tárgyalásra a 
kongresszus.

tana a polgárság, 
emelkedésének csak 
jába, ha a készpénz 
korlátozzuk, vagyis

az árak 
az áll ut- 
forgalmat 
ha a dol-

lárjainkat nem költjük.
S a háború után nagyon há­

lásak lesznek azok, akik hall­
gatnak a tanácsra, és minden 
egyes megtakarítható centjü­
ket állandóan befektetik bon- 
dokba.

CSALÁDAPÁK SOROZÁSA
körül a kongresszus, s külö­

nösen a szenátus mé£ mindig 
erősen viharzik.

Mint már többször megje­
gyeztük, ez voltaképpen üres 
politikai szalmacséplés, mert 
hiszen háromnegyed millió csa­
ládapa régen be van sorozva, 
miután voltak kerületek, ahol 
nőtlen emberek kvótáját betöl­
teni nem tudták.

Mégis hasznára lesz a politi­
kai vita a nemzetnek, mert va­
lószínűleg elő fogják azoknak 
a fiatal embereknek a tízezreit 
piszkálni, akik a sorozás elől 
eddig különböző helyeken meg­
bújtak.

Köztudomású, hogy 
rak százai a nőtlen és 
köteles fiatal emberek 
nek kértek és kaptak

katona- 
tizezrei- 
felmen-

KELLEMETLEN HÍR A 
POLGÁRSÁG

számára, hogy az uj 
vasiatokat valószínűleg

adója- 
mégis

megszavazza a kongresszus.
Most húsz százalékos levoná­

sok helyébe harminc százalékot 
akarnak levonni a munkás bé­
réből, aminek egy részét visz- 
szaadnák a háború után, amit 
tehát kényszerkölcsönnek kell 
neveznünk.

Szerencsétlen lépés lenne, ha 
valóság lenne belőle, mert a 
munkások nagyobb része nem 
dolgozik hadiiparban, s szerény 
keresetük ezt a levonást nem 
bírja.

Sokkal egyszerűbb a kincs­
tárnak az a kívánsága, hogy 
az ötezer és huszonötezer dol­
lárok közti jövedelmek adóját 
alaposan emeljék, mert ez a ke­
reseti osztály nincs a legsze­
gényebb csoporttal arányosan 
terhelve.

AZ ÉLELMEZÉS ÜGYÉBEN

BETÉTEI BIZTOSÍTVA VANNAK
A környék magyarjainak küldjük 

ÜDVÖZLETÜNKET
A banküzlet minden ágában szíve­

sen állunk rendelkezésükre.

McDowell County 
National Bank

Welch, W. Va.
BUY WAR BONDS REGULARLY

tést, akiket régen lehetett vol­
na a munkában pótolni.

Sok ilyen ember van közhi­
vatalokban, farmokon és mun­
kásszervezetek h i v a falaiban 
megbújva, s nagyon üdvös lesz, 
ha azj eddig ilyen okok miatt 
felmentettek listáját alaposan 
végig fogják rostálni.

HASONLÓAN ÜDVÖS AZ AZ
indítvány, amely minden fia­

tal tisztet ki akar a frontra za­
varni. Nem titok az sem, hogy

fordult az elnök a kongresz- 
szushoz a következő napokban. 
Ha azt akarja a kormány és 
a kongresszus többsége, hogy a 
munkabérek és azokkal együtt 
a drágaság ne emelkedjék, ak­
kor feltétlenül gondoskodni 
ni kell róla, hogy az élelmiszer 
árak legalább megmaradjanak 
ott, ahol most vannak.

A farmer kiadása emelkedik, 
s kénytelen többet kérni a ter­
mésért, az egyetlen logikus 
megoldás tehát, amit a kor­
mány a kongresszusnak régen 
ajánlott, hogy bonuszt adjanak 
a termésre. Ezt nem a far­
mer kapná meg egyenesen a 
kormánytól, hanem magasabb 
árat kapna az élelmiszer feldol-

BANYASZOKNAK
Lapunk más helyén olvasó­

ink bányászokat kereső hirde­
tést találnak. Bányászokat ke­
resnek állandó, jó munkára. 
Loadereket és kompánia mun­
kásokat egyaránt felvesznek.

Munkát kereső magyarod­
nak ajánljuk a helyet. A bá­
nyát magyar emberek: Nagy 
Pál és Hegedűs József vezetik, 
akiket nagyon sokan ismernek 
a magyar bányászok közül. 
Biztos lehet, aki ott munkát 
vállal, hogy jó bánásmódban 
lesz része.

Öreg magyarok, akik mos­
tanában nem dolgoztak, is 
munkát találnak ebben a bá­
nyában. Olyan öreg bányászok, 
akiket elkapott a háborús 
nagy kereseti láz és városba 
mentek szerencsét próbálni, de 
csalódás érte őket ott, jól te­
szik, ha érintkezésbe lépnek 
Nagy Pállal, írnak neki és fel­
világosítás után ott munkát 
vállalnak. Tisztességesen fog-
nak 
nek 
lesz

keresni és biztosak lehet- 
abban is, hogy állandó 
a munkájuk.

----------- V------------
BANYAVIDÉKI EGYHÁZAK.
Lelkész: Dr. Melegh Gyula.

Morgantown, W. Va. -■
KATONAI EMLÉKTÁBLÁ­

INK ezidőszerint 65 ifjú nevét 
örökíti meg. Ez a névsor ido- 
ről-időre kiegészítést nyer, 
aszerint, amint újabb és újabb 
ifjak mennek be a haza szol­
gálatára Az Emléktábla és 
Service Flag ünnepélyes föl­
avatása október 10-én, vasár­
nap délután 4 órakor történik 
a Junior High School nagyter­
mében, amelyet aztán közva­
csora követ. Az ünnepélyen hi­
vatalosan képviselteti magát 
Morgantown városa és a had­
sereg helyben állomásozó Spe­
cial Training Groupja.

UJBORI VACSORÁNKAT 
Október 24-én délelőtt 9 órai 
kezdettel osztjuk ki.

------------V------------
PROGRESSZIVEK 

KÜZDELME
A Progressive Miners Union

elhatározta, hogy a United 
Mine Workers ügyét akkor is 
az AFL októberi konvenciója 
elé viszi, ha John L. Lewis visz- 
sza vonja a felvételre való ké­
rését.

A Progresszivek azt akarják, 
hogy a konvenció határozzon 
ebben a dologban, nehogy an­
nak elmúlta után Lewist az 
AFL végrehajtó bizottságba fel­
vehesse.

gozó gyáraktól, s azokkal in­
tézné el a kincstár, hogy őket 
veszteség ne érje.

Eddig a kongresszus nem 
volt hajlandó erre a célra pénzt 
adni, mert a farm-blokk inflá­
ciót akart, most azonban re­
mény van rá, hogy megtalál­
ják a megoldást.

MAGYARORSZAGBÓL 
BŐVEN

érkeztek hírek a múlt héten, 
ezek mindegyike arról beszélt, 
hogy a szerencsétlen szülőföld 
milyen lehetetlen helyzetben 
vergődik.

Német nyomásra és nyílt kö­
vetelésre a magyar kormány 
kénytelen volt elismerni Mus­
solini uj kormányát, viszont jó 
viszonyban kíván az olasz ki­
rállyal és a Vatikánnal is ma­
radni, amik egymást kizárják.

Most Hitler újabb magyar di­
víziókat kér, amit egyetlen 
magyar kormány sem képes 
megadni, s maholnap nem lesz 
magyar politikus, aki minisz­
teri tárcát mer vagy tud vál­
lalni.

Budapesten egyébként senki 
sem tagadja, hogy a szövetsé­
gesek mielőbbi teljes győzelmét 
remélik, amely véget vetne a 
nemzet vérzésének és eltávoli- 
taná azt a veszedelmet, hogy 
a szövetségesek bombavetői a 
magyar városok felett meg fog­
nak jelenni.

MAGYARÁZKODJÉK LEWIS.
Az OPA gasolin department- 

je magyarázatot követelt Lewis- 
től, hogy miféle gasolinnal haj­
totta limuzinját Washington­
ból Springfield, Ill. városáig a 
soffőrje.

John L. Lewis nagy feltűnést

keltett pár hete, mikor Spring- 
fleidben megjelent és a felhá­
borodott polgárság magyará­
zatot követelt, hogy ő mért 
nem utazhat vonaton ilyen 
nagy távolságra, mint más kö­
zönséges halandó.

Bányászokat keresünk
a Florence Coal Co., Adena, O. bányájába.

Állandó jó munka. — Hat napot dolgozunk egy héten. 
Jókarban levő üres házaink vannak.

Magyar bányavezetőség.

Bővebb felvilágosításért írjon:

PAUL NAGY.
R.F.D. 4 Box 130 

St. Clairsville, Ohio

BARNESBORO, PA.

MINDIG ÉRTÉKELJÜK 
hogy azt a jövőben is kiérdemeljük, 
a magyarság bizalmát és azon leszünk.

BACHA'S
FUNERAL HOME

Barnesboro, Pa. Telefon 187

McMECHEN, WEST VIRGINIA

A legkisebb részletre is lelkiismeretes
körültekintéssel vigyázunk.

B. W RIGGS
FUNERAL HOMES

AMBULANCE SERVICE

Moundsville, W. Va.

McMechen, W. Va.

Telefon 610

Tel. Benwood 99

CUMBERLAND, KY.

HA JÓT AKAR VÁSÁROLNI
— JÖJJÖN HOZZÁNK!
Minden tekintetben meg lesz elégedve. 
A "Magyar Bányászlap” utján küldjük 
üdvözletünket sok-sok magyar barátunknak

DOBOS GROCERY
HÚS - GYÜMÖLCS - FŐZELÉK

Phone No. 14 Cumberland, Ky.

ESKÜVŐI, 
ALDOZÁSI FÉNYKÉPEK 

gyönyörű kivitelben. Művészi
munka. Specializálunk te-

metési felvételekben.

The

P. O. Box 385

Studio
Cumberland, Ky.

ÉRTÉKELJÉK 
a környék magyarságának bizalmát. 
A Federal Deposit Insurance Corporation tagja 

The 
Guaranty Deposit 

Bank 
Cumberland, Ky. Telefon 60

— VEGYEN TÖBB WAR BONDOT------- 
A világ legjobb befektetése

HOZZA HOZZÁNK RECEPTJEIT
Ez a legfontosabb üzletágunk! Mindig 
szívesen szolgáljuk ki a magyarságot! 
Mindenféle drug store cikkek, csupa 

elsőrangú minőség.

QUALITY COOK’S
Drug Store

PRESCRIPTION DRUGGISTS

Troy Cook, túl.
Phone 49-J

Cumberland, Ky.
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a környék magyarságának rendelkezésére! Üz­
letünkben csak a legjobbat vásárolhatja! — Ház­
berendezés, festék, varnish, kerti szerszámok, 

magvak, stb., stb.

MYERS Hardware Go., Inc.
PHONE: 4 CUMBERLAND, KY.

DEWEY COLLIER, tulajdonos


